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ACTA DE SESION ORDINARIA DE CONCEJO MUNICIPAL DE LA MUNICIPALIDAD PROVINCIAL DE SAN MARTIN CELEBRADA
EL DÍA MIÉRCOLES 16 DE ABRIL DEL 2014

En la ciudad d e Ta rap o to , siendo exactam ente las 9 :10  a .m ., se encuentran p resen tes en el despacho de A lcald ía, ubicado 
en el Jr. Gregorio Delgado Ne 260 de esta ciudad, los regidores: Reynaldo ORELLANA V ELA , Daniel NAVARRO AM ASIFUEN , 
Verónica MACEDO DEL ÁGUILA, Keyla CENEPO PIZANGO, Riña Roxana CABRERA FASABI, V arlin  RENGIFO RAMÍREZ, Am érico  
PÉREZ ANGULO, Luis H ildebrando CÓRDOVA CALLE, Juan José ROCHA LÓPEZ, y Jac in to  D e lfo r PONCE DE LEÓN PAREDES; a 
fin de ce lebrar la sesión ordinaria de Concejo M unicipal convocada para el día de hoy m iérco les 16 de abril del 2014.

El Presidente del Concejo M unicipal encargado y Prim er Regidor Reynaldo ORELLANA V ELA , m an ifiesta : "Señores Regidores, 
señores funcionario , señores del Proyecto Especial Huallaga Central y Bajo M ayo, m uy buenos d ías, vam os a dar iniciada la 

sesión no sin antes sa lu d ar a los presentes y ve rifica r el quorum reg lam entario ."

El Secretario G eneral, Abg. W ilson Jav ie r PÉREZ GUEVARA, m anifiesta: "Señor Presidente , luego de hab er tom ado asistencia 
se determina que hay quorum  para ab rir la sesión ."

El presidente del Concejo M unicipal encargado Prim er Regidor Reynaldo ORELLANA VELA , declara ab ierta la sesión j 
al Concejo M unicipal, o torgarle 10 m inutos a los representantes del Proyecto Especial Huallaga Central y Bajo 
exponer un tem a sobre la cuenca del Río Cum baza que es de in terés provincial. / £ •

| f  J ? i
Con la autorización del Concejo M unicipal: * ¿ r  • -

rt n
La Ing. Dominica BERRÚ CHÁVEZ, Especia lista en O rdenam iento  Territo ria l del Proyecto Especial Huallaga CentT 
Mayo -  PEHCBM, m anifiesta : "Buenos días, seño r A lca lde , señores regidores, señores funcionarios de la municipalidad 
Provincial de San M artín , mi nom bre es Dom inica BERRÚ, y yo trabajo  en el proyecto Huallaga, y m e acompañan mis 
colegas que tam bién son parte  de D irección de M edio A m biente del proyecto Huallaga, y la presencia tam bién de un Asesor 
Cooperante que tenem os de la Cooperación A lem ana GIZ que está apoyando procesos para conso lidar la sostenibilidad 
ambiental y económ ica de la Cuenca del Cum baza; entonces, yo quería ráp idam ente hacerles un resum en de todos los 
procesos que se están llevando a cabo con la finalidad de recuperar nuestra Cuenca del Cum baza, porque creo que todos 
somos conscientes de todos los procesos am bienta les y de degradación que ha su frido  nuestra cuenca que es im portante a 
lo largo de los años. Entonces, en la actualidad la cuenca soporta ap roxim adam ente un total de 233 ,000  hab itantes y tiene 
una extensión de 57 ,000  hectáreas que v iene desde la naciente del Rio Cum baza que está en las com unidades nativas del 
distrito de San Roque de Cum baza -  Lam as, hasta su desem bocadura que es en el d istrito  de Juan G uerra . Entonces, en el 
marco de la im portancia que tiene  la Cuenca del Cum baza, para el desarro llo  de los d istritos básicam ente de Tarapoto, 
Morales, y la Banda, es que en el año 2007 al 2009, se ha llevado el proceso de zonificación ecológica -  económica de la 
Cuenca del Cum baza, en la cual en el año 2009, ha sido aprobado por O rdenanza M unicipal aquella propuesta de 
zonificación de ecológica -  económ ica en la cual se m enciona las lim itac iones y las potencia lidades que tiene la cuenca. Con 
ese instrumento de gestión o de p lan ificación te rrito ria l es que en la actua lidad es un filtro  para la aprobación o la 

observación de algunos proyectos que se ejecutan  en el m arco o en el ám bito  de la Cuenca del Cumbaza. Luego, en base a 
los resultados que estas zon ificación  ecológica -  económ ica se ha tenido en el año 2010 salió una Ordenanza Regional 
declarando de interés y necesidad pública la recuperación de la Cuenca del Cum baza; ya desde el año 2010, entonces, ha 
habido una necesidad a partir de ello  de confo rm ar la m ancom unidad de la Cuenca del Cumbaza que agrupa a 8 m unicip ios 
distritales y a 2 provinciales. Esta m ancom unidad cuenta con su inscripción respectiva en la PCM, y después de e llo , como 
apoyo a las actividades que esta m ancom unidad de la Cuenca del Cum baza, que ahora tiene como presidente al A lcalde 
distrital de Cacatachi, en el año 2013 se ha conform ado el Com ité de Gestión de la Subcuenca que en tra ría  a tra b a ja r de 

manera articulada con la m ancom unidad , y este Com ité de Gestión de la Subcuenca, se encuentra re forzada por lo que es el 
grupo impulsor que está tratando  de im pulsar y de ya casi ¡m p lem entar un proceso de retribución  por serv ic io s eco -  
sistémicos, ¿Qué es eso? De que nosotros que som os los usuarios del servic io  de agua potable en las p artes m edias y bajas, 
tratemos de contribuir con las poblaciones que están en las partes altas para que ellos co nserven  sus paisa jes, sus 
ecosistemas con la finalidad de que el servic io  hídrico para nosotros sea sostenib le . En la ac tua lid ad  este  grupo impulsor 
que está conformado por EM APA , CEDISA, la Junta de Usuarios de Tarapoto , Proyecto H uallaga, el ALA y el Com ité de 
Gestión de la Subcuenca, está traba jand o  en el diseño del m ecanism o. Como adelanto les podem os m encionar de que ya 
hay una voluntad de las com isiones de regantes de la parte de Shupichiña, M orales; de que e llos ahorita  están a puertas de
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firm ar acuerdos de conservación  con las com unidades Nativas de Lam as, los regantes han dicho : nosotros vamos a aportar 
para la conservación , pero querem os que nuestro  aporte se vaya específicam ente  a las com unidades nativas. Entonces, 
este grupo im pulsor está fac ilitando  estos encuentros. Por otro lado, tenem os a los posesionarlos o a algunos propietarios 
que están entre  las M icro-cuencas Cachiyacu, Shilcayo , Aguachiyacu, y Pucayacu ; estos posesionados que, algunos tienen 
derechos, tienen sus títu lo s y otros no, que tienen de hecho sus posesiones, ellos van a en tra r a otro tipo de nivel de 
coordinación, que este  grupo im pulsor y con el com ité de gestión lo venim os trab a jand o , va a em pezar probablemente en 
el mes de m ayo una cam paña m uy fu e rte  de sensib ilización a la zona urbana para que todos seam os conscientes déla 
contribución que tenem os que hacer en nuestros recibos de agua. Ese m onto que se vaya a in crem en ta r en los recibos de 
agua está a cargo de EM APA, qu ienes ellos tienen que in serta r en su Plan M aestro  O ptim izado de este  año y que será 
evaluado por la SUNAT, porque toda esa reglam entación existe ; sin em bargo, los cam inos están  dados, eso es otro tipo de 
m ecanism o que se va a im p lem entar en tre  usuarios del servic ios de agua potab le y , de repente , asociaciones para 
conservación que se encuentran  a ledaños a la zona de am ortiguam iento  o al lím ite  del Á rea de Conservación Regional 
Cordillera Escalera; pero todo en el m arco de la gestión del desarro llo  sosten ib le  de la Cuenca del Cum baza, porque la 
Cuenca del Cumbaza, nuevam ente  les recuerdo , que v iene desde las com unidades nativas que están  en Lamas hasta su 
desembocadura que está en el d istrito  de Juan G uerra . Entonces, dado que todos estos m ecan ism os y procesos se vienen 
dando quizás hasta ahora de m anera silenciosa , porque entendem os que todavía  las cosas no están consolidadas, sin 
embargo, hay m ucha in terés y hay sensib ilidad , hay docum entos, hay diagnósticos que ya se han realizado con la ayuda de 
cooperación in ternacional donde ya se sabe cual, es más o m enos, el m onto que la población estaría  d ispuesta a pagar con 
fines de retribución para la conservac ión . Entonces, todo eso va a ser tom ado por EM APA para que sea implementadoa 
través de su Plan M aestro  O ptim izado. Sin em bargo, todos estos procesos que tienen que ve r con la recuperación de 
nuestra cuenca del Cum baza que en cantidad de agua se encuentra bastante d ism inu ida y en calidad m ucho peor, con los 

resultados y análisis de calidad de agua que se hicieron en el año 2007, hab íam os identificado  que nuestra cuenca está 
sobrepasando los lím ites m áxim os perm isib les de contam inación por co lifo rm es feca le s; en tonces, ese tem a es consiente, 

^ ffSS fcn jjen te  por parte de las au to rid ades sino de la población en su con junto , es por eso que en el año 2012 a través déla 
^ p m anco rfjjjrad ad  el Proyecto Huallaga en su rol com o e jecuto r del Gobierno Regional de San M artín , tom ó estos temas como 

eobiernos locales so lic itaron  de que se apoye la e laboración de un plan de desarro llo  concertado pero con 
;nca , no con enfoque de lím ites políticos -  adm in istrativos com o provincias, com o d istritos sino con enfoque 

¡ x p t fh  cuenca. Ese proceso de elaboración se dio en tre  los m eses de octubre , noviem bre y diciembre del año 
ya cual se tuvieron m uchos ta lle res en cada uno de los d istritos con las poblaciones locales, pero también nos 

^ feai$3® 5rcon toda la parte sectorial que tiene que ver con la ejecución de proyectos, llám ese : tu rism o , agricultura, salud, 
educación, y que dio como resultado la integración , ya no del diagnóstico de com o está la cuenca , sino cuales sería los 
tem as prioritarios que se debe de trab a ja r desde la visión de los actores locales concertadam ente  con los sectores y la 
población, y el tem a de m ayor in terés de las poblaciones cruzando todos estos d istrito s ha salido que todos están 
preocupados por el tem a de la contam inación que tiene el rio , todos hablan de la descontam inación  del rio y también déla 
reforestación que es m uy necesario  para la recuperación del paisaje y de los suelos degradados que tenem os en el ámbito 
de la cuenca; en tonces, el día de hoy ráp idam ente hem os solicitado este espacio  con la fina lidad  de que, de repente, alguno 
recuerda de alguno de todos de estos procesos, pero si no recordarles y hacerles entrega o ficia l tam b ién  de este Plan de 
Desarrollo Concertado de la Cuenca del Cum baza, con la finalidad de que se vea las estra teg ia , las formas que en los 
procesos participativos d istrita le s y en la m ism a provincial, de como se pueda in se rta r algunos de estas solicitudes de ideas 
de proyectos que v iene desde de las bases y de los actores locales con la finalidad de re cu p era r nuestra cuenca, porque la 
Cuenca Cumbaza por Cuenca Cum baza, de repente, a nosotros nos es un poco ind ife ren te  porque to ta l, bueno, diremos no 
captamos el agua de ah í o ya no nos bañam os ahí, porque som os conscientes de los índices de contam inación que tienen; 
sin embargo, el agua que nosotros consum im os que es de sus principales trib u ta rio s , C ach iyacu , ese sí es nuestro tema de 
interés, porque si Cachiyacu desaparece , desaparece el agua para Tarapoto , si Aguachiyacu no se descontamina y no se 
hacen medida apropiadas de conservación  tam bién  La Banda y el Huayco se van a quedar sin agua, igual estamos con 
Shilcayo. Entonces, nuestra preocupación de pronto no so lam ente son esas cabeceras de estas micro-cuenca que estamos 
trabajando a través del grupo im pu lsor y el Com ité de Gestión de la Subcuenca, m ecan ism o para conservación sino también 
es el tem a de la descontam inación de nuestro  río ; por un lado es la conservación  de nuestras micro-cuencas pero en 
re ferenc ia  al Cumbaza básicam ente es la descontam inación por efectos de las aguas serv idas que diariamente nosotros 
aportam os o colaboram os con eso. Entonces, señor A lcalde, señores reg idores, nosotros con este documento queremos 
d ecirles que la gente sí está muy preocupada por estos tem as y o ja lá, quien sabe, nosotros decim os, este documento en 
to ta l podría ser el plan de gobierno de todos los candidatos a las m unic ipalidades que tienen  y ya no tendrían que estar 
pensando qué voy a hacer para p lan ificar el desarro llo  de San Roque de Cum baza o Juan Guerra, porque aquí están

Miércoles. 16 de abril del 2014,
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estab lecidos esos lineam ientos que vienen desde abajo que son los tem as de in te rés  de las poblaciones, porque esto ha 
salido de un proceso participativo  en la cual tenem os tam bién ad junto un CD, donde da cuenta de todo el proceso y  dem ás 
de entregarles de m anera v irtua l este docum ento tam bién van a encontra r la zon ificación  ecológica de la Cuenca de 
Cum baza, el análisis de riesgo de la cuenca y afiches y otras in form aciones que estam os trabajando para el tem a de 

retribución por se rv id o s eco-sistém icos h ídricos. Entonces, señores auto ridades, yo les agradezco el tiem po, la atención 
que han brindado a este tem a, más bien si estarían interesados en que, de rep en te , m ás adelante en un cortito tiem po 
conversem os de m anera individual o de m anera más grupal, más hondam ente sobre este  tem a y es que debería ser un 

tema de preocupación ciudadana, de in terés público como ya hay una ordenanza reg ional en el año 2010, de traba jar la 
recuperación de la Cuenca del Cum baza, por eso es que el Gobierno Regional está ap ortando  y participando de estos 
procesos que les estoy m encionando . Más ben si tuvieran alguna consulta o algún co m en tario  que hacer, nosotros estam os 
disponibles, sino estaríam os coord inando más in ternam ente ."

El Regidor Luis H ildebrando CÓRDOVA CALLE, m anifiesta : "¿De qué m anera va a p artic ip ar el Concejo  M unicipal en alguna 
ordenanza para el tem a de la recaudación  de este tem a ya que EM APA es una entidad que depende la m un ic ipa lidad?"

La Ing. Dominica BERRÚ CHÁVEZ, Especia lista en O rdenam iento Territo ria l del Proyecto Especial Huallaga Central y Bajo 
Mayo -  PEHCBM, m anifiesta : "N osotros hace ya , digam os, casi 2 años estam os coordinando con EM APA porque ellos son 

parte del grupo im pu lsor de este  m ecanism o de retribución de servic ios eco-sistém icos, de pronto hay una fa lta  de 
prioridad o de incidencia en ellos tam b ién  para que, nosotros sabem os que este año van a actua lizar su Plan M aestro  
Optimizado; entonces, hacer h incap ié en que s í o s í este  año lo tendrían  que hacer para que de una vez el m ecanism o, a 
través de la recaudación de ellos, quien sabe, este año o el próxim o año lo estem os im plem entando. Entonces, eso es una 
parte de, digamos, a nivel de inc idencia , pero com o ordenanza quizás, por ahora , no sé , m ás es im pulsar estos procesos que 
queden sostenibles en el tiem po , es incentiva a la G erencia de EM APA, aunque hem os ten ido m uchas reuniones a nivel de 
SUNAS de Lim a, para que SUNAS tam b ién  de alguna m anera ya esté traba jand o  este tem a que en ten d em o w }u e , 

procedim entalm ente tiene  sus pasos, pero EM APA no lo está haciendo, de repente , porque ven un poco traba já íl§TT ¡$5  
qué significa actua lizar su Plan M aestro  O ptim izado, pero de que el proced im iento  y las norm as están  d ad M ^ e^ w e^ í1 
puede hacer recaudar fondos con fines de conservación por parte de la CEX, aho rita  ya hay una reglam eif 
establecido.'

El Regidor Luis H ildebrando CORDOVA CALLE, m an ifiesta : "Yo soy de la idea de que en otro  m om ento , de repeí' 
tiempo no indiquen los p roced im ientos, porque M oyobam ba ya lo están  haciendo com o hace 5 años a trás, la recaudación 
de derechos am bienta les. Lo han hecho incluso desde la m unicipalidad . ¿Po r qué no en otro  m om ento  nos explican todos 
los procedimientos para que la adm in istrac ión  m unicipal le ponga pilas a EM APA para que haga las cosas?"

La Ing. Dominica BERRÚ CHÁVEZ, Especialista en O rdenam iento  Territo ria l del Proyecto  Especial Huallaga Central y Bajo 
Mayo -  PEHCBM, m an ifiesta : "S í, claro , inclusive los funcionarios de EM APA han participado de una pasantía internacional 
a Ecuador para que se m otiven  a que estos tem as puedan ser insertados y replicados por ellos tam b ién . Han participado de 
muchas, a través del acc ionar del grupo im pulsor han ten ido ya bastante sensib ilización y de parte de acá, ellos dice: sí, 

estamos de acuerdo. Pero , e fectivam ente  todavía no lo hacen, no hay la acción ; entonces, eso es lo que esperam os y 
ciertamente hay m uchas vo luntades desde la parte de abajo , desde la parte  in stitucional, m ucha cooperación internacional 
que quiere aportar e im p u lsar este  tipo de procesos; y, entonces, esperam os que EM APA se ponga pilas, así hab lando , 
porque, por ejem plo, los regantes, ellos han dicho: nosotros ya estam os casi con la plata en la mano. Pero no qu ieren  pasar 
por este mecanismo de EM APA , e llos quieren re tr ib u ir d irectam ente a las com unidades nativas y ahí, nosotros, nuestro  rol 
es de facilitar esos acuerdos de conservación  para que efectivam ente  esa recaudación de los regantes se im p lem en te  en la 
comunidades nativas a través de incentivos, para proyectos productivos con fines de conservación, de recup eració n  de los 
suelos, de repente, m e jo rar sus c ircu itos turísticos que ellos tienen , con la finalidad de que ellos tam b ién  de jen  de hacer 
mucha presión sobre los suelos y  los recursos naturales que tienen nuestras comunidades nativas que son parte de la 
naciente del Rio Cum baza."

El Regidor Juan José ROCHA LÓPEZ, m anifiesta : "Señor Presidente , señores m iem bros del Concejo , buenos días, 
funcionarios, también saludar la presentación  de los funcionarios del Proyecto Huallaga. De por sí se nota que es un 
proyecto que generaría m ucha productividad social tam bién , m ejoraría la calidad de vida tam b ién  de los ciudadanos, y es 
un asunto, yo creo, integral y com p leto . Yo más que todo quería in terven ir para asum ir el com prom iso  de, quizás de este
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asunto se debería ve r de m anera m ás exhaustiva  y más m inuciosa en la Com isión O rd inaria  de M edio Ambiente, se pueda 
convocar a los rep resen tan tes de EM APA, a fin de que puedan asum ir obligaciones y funsio nes del lado de cada institución, 
creo que sería lo m ás productivo  y lo más saludable y se ahorraría  m ucho tiem po , eso quería m an ifesta r, señor Presidente, 
el com prom iso de coord inar con los representes a fin  de poder convocarles a una sesión de M edio Am biente , con los demás 

señores regidores in teg rantes de esta y se pueda llegar a un pronunciam iento  com ún, a fin de que de una manera colegia [ 

tam bién se pueda esbozar una voz única en una próxim a sesión de com una."

La Ing. Dom inica BERRÚ CHÁVEZ, Especia lista en O rdenam iento  Territo ria l del Proyecto  Especial Huallaga Central y I 
M ayo -  PEHCBM , m anifiesta: "S í, m uchas gracias, entonces, nosotros vam os a to m ar ese pedido de hecho y vamos a estar | 
tratando  de coordinar. Coordinar un fecha e inv ita r a los m iem bros del grupo im pulsor tam b ién  para contarles todo e 
contexto  y que avances tenem os, porque tenem os m uchos avances, como les digo, en el próxim o m es vam os a empezar] 
una cam paña como grupo im pu lsor m uy fu e rte  para lo que es esta necesidad, com o decim os: los de abajo contribuyendo y | 
los de arriba conservando, para que nuestros recursos hídricos sean sosten ib les en el tiem p o ."

El Regidor, Abg. Jacinto  Delfor PONCE DE LEÓN PAREDES, m anifiesta : "Señor P residente , a través  de Usted , si nos pudieran] 

hacer llegar ese docum ento  d e fin itivam en te  nos sería de m ucha utilidad ."

La Ing. Dominica BERRÚ CHÁVEZ, Especia lista en O rdenam iento  Territo ria l del Proyecto  Especial Huallaga Central y I 
Mayo -  PEHCBM , m anifiesta : "S í, nosotros, le estoy haciendo entrega ahorita  de un juego del Plan de Desarrollol 
Concertado de la cuenca, com o les decía que contiene un CD, con m ucha in fo rm ación  de la cuenca, de su diagnóstico, déla ] 
situación actual, pero tam b ién  quienes estarían  interesados podem os hacer esta reunión un poco más amplia para que] 
Ustedes tengan todo el contexto  y todas las oportunidades que tenem os, porque inc lusive en el m es de noviembre e 
M inisterio de Econom ía y Finanzas, se aprobó los lineam iento  técnicos para que todo m unicip io  d istrita l y provincial pueda] 
elaborar proyectos o rientados a retribución  por servic ios eco-sistém icos; o sea , todo lo que es el tem a de desarrollo de] 

paridades, no so lam ente para tem as de in fraestru ctu ra , sino el M EF tam bién está incorporando este  tipo de temas con la I 
¿e hacer un desarro llo  social y am biental sosten ib le , desarro llo  de capacidades para ordenam iento territorial y I 

jrv ic io s eco-sistém icos, ah í están las oportunidades y yo creo que en esa situación  hay que coordinar un poco] 
|¡calde, m uchas gracias por su atención , y esperam os, señores reg idores, segu ir conversando de este terna,] 
ya salidos de su contexto  que ahora tienen . M uchas gracias. Perm iso ."

í t e  del Concejo M unicipal encargado y Prim er Regidor Reynaldo ORELLANA VELA , m anifiesta : "A través de j 
G eneral, se va a enviar este docum ento a la G erencia de D esarro llo  Económ ico , G estión  Am biental y Turismo,f| 

sacarem os una copia para los señores regidores. Ahora continuam os con la estac ión  de despacho de la sesión."

ESTACION DE DESPACHO:

1) Ratificación de la O rdenanza M unicipal N° 001-2014-M DBSH, de fecha 27 de enero  del 2014, emitido por lal 
M unicipalidad D istrita l de la Banda de Shilcayo que modifica el Texto  único de P roced im ientos Administrativos delal 
M unicipalidad D istrita l de la Banda de Shilcayo. D ictam en N° 005-2C)14-COEPyP-M PSM , em itido por la Comisión] 
Ordinaria de Econom ía , P lan ificación  y Presupuesto .

2) Aprobación de los estados financ ieros y m em oria anual del año 2013 de la M unicipalidad Provincial de San Martín.J 
Dictamen N° 006-2014-CO EPyP-M PSM , em itido por la Comisión O rd inaria de Econom ía , Planificación y Presupuesto,

3) Celebración de Convenio de T ran sfe renc ia  Financiera para la O peratividad y M anten im ien to  del Pool de Maquinarias 
Administrado por el Institu to  V ia l Provincial SAN M artín -  IVP San M artín . D ictam en N° 006-2014-COAyAL-MPSM 
emitido por la Com isión O rd inaria de Adm inistración  y Asuntos Legales.

4 ) Celebración de Convenio de Cooperación y Apoyo para la ejecución de la obra de Construcción de Puente Vehicular)! 
Accesorios sobre el Río Shilcayo en la Asociación de V ivienda V illa A utónom a, d istrito  de la Banda de Shilcayo,! 
provincia y departam ento de San M artín . D ictam en N° 007-2014-CÜAyAL-M PSM , em itido  por la Comisión Ordinaria de | 
A dm inistración y Asuntos Legales.
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Se cuenta con la presencia del Sr. Elvis Nery Ruiz Gonzales, encargado de la O fic ina de Logística y A lm acenes, in fo rm ar 
o ra lm ente  sobre la afectación presupuestal de la adquisición de productos para a tend er los requerim ientos de apoyo 

a com unidades del Bajo Huallaga.

ESTACIÓN DE INFORM ES:

>  El Regidor Varlin  RENGIFO RAM ÍREZ, m anifiesta : "Señor Presidente , señores m iem b ros del Concejo , básicam ente es 
para in fo rm ar respecto  a un docum ento que ha ingresado hace algún tiem po a la Com isión y es respecto a la solicitud 
del Centro Poblado Santa Rosa -  San Juan de Cum baza, para la ratificación de su o rden an za , hasta el día de hoy la 
Comisión no ha podido em itir d ictam en , porque ha habido una serie  de docum entos que todav ía  ha faltado . Uno de 
los docum entos que nos había fa ltado  era el inform e legal, el cual ya se nos ha p roporc ionado  y nos faltaba cierta 
docum entación su sten ta to ria ; pero al hacer la revisión del in form e legal y de toda la docum entación  no hemos 
encontrado con c ie rtas d ificu ltades porque se ha visto que algunas de las a tribuciones que se le ha dado a la 
municipalidad del centro  poblado han tenido cierta discrepancia con el Texto Único O rdenado de la Ley de Tributación 
M unicipal; entonces, razón por la cual, la com isión no ha podido pronunciarse, más bien estarem o s convocando a una 
nueva reunión ya en conjunto  con los m iem bros de la m unicipalidad el centro poblado y con la p arte  ad m in istrativa  
para llegar a ten e r puntos concordantes, dado que, para poner un ejem plo nada m ás, el Texto  Único O rdenado de la 
Ley de T ributación  facu lta  la cobranza de tributos m unicipales so lam ente a las m unicipalidades provincia les y 
distritales; pero se contrap one en el hecho de que la Ley para la creación de m unicipalidades de centro  poblado dice 
que la m unicipalidad provincial le va a otorgar las atribuciones propias a esa municipalidad de centro poblado, se le 
asigna tam bién la atribución  de poder cobrar estos im puestos y se contrapone con lo indicado en el Texto  Único 
Ordenado de la Ley de T ributac ión  M unicipal. Entonces estas cosas tenem os que revisarlas todavía, hacerles de su 
conocim iento, el A lca lde del centro  poblado en estos m om entos se encuentra  acá, y lo que quería básicam ente con el 
informe era hacer no tar de que la com isión v iene trabajando varios d ías en con esto , pero no hem os podido poder 

concluir ju stam en te  por esta razones. El centro  poblado requ iere  de que se le haga un estudio más profundo de lo que 
se ha hecho, porque inclusive en el año 2010 que es donde se dicta la ordenanza de adecuación , en m arzo del 2010, 
recién se dan estas atribuciones y com o que tien e  más a ser una ordenanza de creación  más de adecuación. Son todos 
estos hecho los que vam os a ten e r que verlo  luego en la com isión jun to  con todo el equipo que le he señalado. 
Informarle eso para que no se p iense que la com isión está reten iendo  la in fo rm ación ."

El Regidor, Abg. Jacin to  Delfor PONCE DE LEÓN PAREDES, m an ifiesta : "Señor P residente , que el in fo rm e del
RENGIFO RAM ÍREZ, pase a orden del d ía, m ás que todo por la posición del a lcalde del cen tro  poblado."

El Regidor Varlin  RENGIFO RAM ÍREZ, m an ifiesta : "No es conven ien te que pase a orden del d ía ."

El Regidor Luis H ildebrando CÓRDOVA CALLE, m an ifiesta : "Q ue se decida en votación  si pasa a orden del día.

El Presidente del Concejo M unicipal encargado y Prim er Regidor Reynaldo ORELLANA VELA , m anifiesta: "Ya, a ver si el

informe que está haciendo el Regidor V arlin  RENGIFO RAM ÍREZ, sobre la situación  de la m unicipalidad de centro poblado
Santa Rosa de Cum baza, si pasa a orden del día levanten la m ano ."

VOTOS:

Votos a favor : 2.- Juan  José ROCHA LÓPEZ, y Jacin to  Delfor PONCE DE LEÓN PAREDES

Votos en contra : 7.- Daniel NAVARRO AM ASIFUEN , Verón ica M ACEDO DEL ÁGUILA, Keyla CEN EPO  PIZANGO, Riña
Roxana CABRERA FASABI, V arlin  RENGIFO RAM ÍREZ, Am érico  PÉREZ ANGULO, Luis Hildebrando CÓRDOVA CALLE,

Abstenciones : 0

ACUERDO No tra ta r  en la estación de orden del día el inform e que está haciendo  el Regidor Varlin  RENGIFO
RAMÍREZ, sobre la s ituación de la m unicipalidad de centro  poblado Santa Rosa de Cum baza.
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>  El Regidor Juan José ROCHA LÓPEZ, m an ifiesta : "Señor Presidente , señores m iem bro del Concejo , buenos días 
nuevam ente, quería h ace r dos in form es. El p rim ero , en la sesión últim a se pidió la presencia del Je fe  del SAT-T, porque 
se había expuesto  el caso de cobro indebido por doble im puesto predia l a un ciudadano . Debió estar, señor 
Presidente, yo no sé cuál es la razón por la que el Jefe  del SAT-T, hasta ahora sigue esquivando p resentarse ante estas 
so licitudes que son d irectas y fron ta les an te la sesión de Concejo del m unic ip io . Considero que es una completa falta 
de respecto al Concejo  M unicipal, porque se supone que los acuerdos que aqu í se e levan  tienen  que cum plirse y sobre 
todo que no estam os hablando de un e rro r m ínim o que se ha com etido , este  e rro r m ínim o puede, quizás, si no se 
puede ac la ra r, ser el punto en el lunar que dé el inicio a una suspicacia en toda la ciudadanía que definitivamente no 
qu isiéram os que se form e, pero bueno, no sé qué m edidas se puede sugerir al a lca lde provincial o en un calidad como 
alcalde encargado, porque de fin itivam en te  si vam os a estar esbozando so lic itudes o esbozando presencia de 
funcionarios y ellos van a ten e r una actitud  om isa a esta so licitud , no estam os avanzando nada, se supone que nos 
debem os la representación a la población y ante una queja de un ciudadano que está bien sustentada, que no 
encontrem os una respuesta de ese funcionario  es una com pleta fa lta  de respeto  que creo que debe hacer un llamado 
de atención a la rep resentac ión  que tiene  el alcalde provincia l, y llam ar a la reflexión  y  m ás que a la reflexión exhortar 

a que ojalá, ojalá digo porque no es la prim era vez tam b ién , si hacem os re fe renc ias tam b ién  creo que los colegas 
regidores se acordarán que el día de hoy tam bién deberían estar p resentándose ya lo que es la revisión  de los arbitrios 
de Serenazgo y Lim pieza Pública, y tam poco existe  esa predisposición y tam poco ex iste  la p resencia , porque el 
com prom iso asum ido en las ú ltim as sesiones del mes de m arzo sea ju stam en te  que se pueda p resen tar esta revisión 
com pleta en los p rim eros 10 días ca lend arios. Yo quiero que este asunto se debata en orden del día estos dos asuntos 
con respecto a la no presencia del Je fe  del SAT-T, y estos dos puntos que son im portan tís im os y que hasta ahora no ha 
habido un p ronunciam iento , qu isiera que se derive a Orden del Día, seño r P residente , porque considero que también 
los dem ás señores regidores necesitan  debatir sobre el tem a y llegar a acuerdos y tam b ién  escuchar, porque de 

:n conversaciones in fo rm ales con la Secretaría  G enera l, nos dicen de que la docum entación  en cuanto a la 
stá todavía en cam ino, está en A lcaldía y todo ese proceso todavía lidia todavía algún tiem po en espera.

contantes de vecinos, en cuanto a la fa lta  o nula p rácticam ente señalización  vial que ex iste  en nuestra ciudad 
no es un secreto o es de m anejo y dom inio público de que hay reclam os que se pueden c ita r, ya en la presencia de 
alguno ciudadanos que vienen d irectam ente al m unicipio a rec lam ar que ex iste  una orfandad en cuanto a la seguridad 
via l, vem os calles que no están señalizadas adecuadam ente , no consideran , tam bién  m e aúno porque no 
consideram os que haya una labor quizás constante . No esperem os, señor P residente , a que ex istan  accidentes para 
recién poder reaccionar y  poder cu lpar o co locar responsabilidades sobre los d ife ren tes func io nario s. Es por esta razón 
y que necesito  tam b ién  una m ayor fundam entación porque la Ley de M unicipalidades N° 27972 , es claro , es función 
del m unicip io  provincia l acogerse a algunas m aterias en este tem a y considero que este  in fo rm e que se manifiesta, 
nace de un reclam o ciudadano ju sto , debe derivarse tam bién a Orden del Día para un debate m ucho más completoy 
tam bién escuchar al funcionario  o funcionarios pertinentes y acoger los com prom isos de acuerdo a esta demanda 
ciudadana. So lic ito  que pase a Orden del Día. Es todo."

ESTACIÓN DE ORDEN DEL DÍA:

ASUNTO PRIMERO: RATIFICACIÓN DE LA ORDENANZA M UNICIPAL N° 001-2014-M D BSH , DE FECHA 27 DE ENERO DEL

El Secretario  General, Abg. W ilson  Jav ie r PÉREZ GUEVARA, m anifiesta : "Señor P residente , el p rim er asunto es Ratificación 
de la Ordenanza Municipal N° 001-2014-M D BSH , de fecha 27 de enero del 2014, em itido  por la M unicipalidad Distrital de la

que estos tem as, señor P residente , por ser de in terés público y necesitan  el p ronunciam iento  de los demás 

Ü 2 "j re|'d S rp |d e b e n  pasar a O rden del día. Es mi pedido que se derive a Orden del D ía."

■ ^ ^ n í^ a g é iM o r Juan José ROCHA LOPEZ, m anifiesta : "Siguiente in fo rm e, fa lta  uno, señ o r P residente , en cuanto a los

2014, EM ITIDO  POR LA M UNICIPALIDAD DISTRITAL DE LA BANDA DE SHILCAYO QUE MODIFICA El 
TEXTO  ÚNICO DE PROCEDIM IENTOS ADM INISTRATIVOS DE LA M UNICIPALIDAD DISTRITAL DE IA 
BANDA DE SHILCAYO.

Banda de Shilcayo que modifica el Texto  único de Procedim ientos A dm in istra tivos de la M unicipalidad Distrital de la Banda 
de Sh ilcayo ."
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El Regidor Varlin  RENGIFO RAM ÍREZ, m anifiesta : "Señor Presidente , señores m iem bros del Concejo, nos llegó el docum ento 
a la com isión respecto a la aprobación de los procedim ientos de la M unicipalidad D istrita l de La Banda de Shilcayo . La 
Com isión de Desarrollo  Local, ju stam ente  había trabajado el tem a de los térm inos de gestión  común y uno de los requisitos 
para que los térm inos de gestión com ún se cum plan y las m unicipalidades d istrita les tengan la posibilidad de traba jar bien 
los térm inos de gestión com ún era que las m unicipalidades ten ían que adecuar sus in strum ento s de gestión para este fin .
La M unicipalidad D istrita l de La Banda Shilcayo, ha hecho llegar el proyecto de o rdenanza  de los procedim ientos de la 
M unicipalidad D istrita l de La Banda Shilcayo, donde se incluyen ya los tem as que estaban pend ientes para la adecuación a 

los térm inos de gestión com ún; razón por la cual, luego de haber revisado la docum entació n , ten iendo  ya a la mano el 
informe técnico de la G erencia de Planeam iento y Presupuesto, y según este in fo rm e , acog iéndom e a este inform e la 
comisión ha d ictam inado favo rab lem ente  para que la M unicipalidad Distrital de La Banda Sh ilcayo , pueda dar inicio a sus 
acciones y pueda hacer las cobranzas respectivas después de la aprobación de esta o rd enanza ; razón por la cual, someto 
este dictamen al concejo  para su respectiva  deliberación ."

El Regidor Juan José ROCHA LÓPEZ, m an ifiesta : "Señor Presidente, señores del Concejo , quizás no son requ isito s, pero 
hubiera sido m ejor ve r que es una m unicipalidad d istrita l m uy im portante en los considerandos del p royecto  de ordenanza, 
no manifiesto que sea n ecesariam ente  obligatorio pero le hubiera dado mucho más soporte , el acuerdo  del concejo 
distrital, en base a que sabem os que la m unicipalidad provincial ratifica los TUPAs, que se em ana de las m unic ipalidades 
distritales y como es de conocim iento  de los regidores la com isión ordinaria se rige tam bién al soporte y a la cooperación de 
funcionario en cuanto a las decis iones que se puedan a jun ta r y en cuanto al d ictam en que se tenga que esbozar dentro  de 
una sesión de concejo , y es en ello , seño r Presidente , y yo quisiera que U sted, tam bién preste la atención debida porque 
considero que es m uy im portante  lo que vam os a resa ltar. Si bien es c ierto , este TU PA  de la M unicipalidad de La Banda de 
Shilcayo, se esboza con la fina lidad  de ra tifica r, pero eso no nos quita el derecho tam bién de poder levantar algunas 
observaciones o algunos cálcu los que, en la fo rm a quizás en el fondo no sean de todo c laro . Me voy a re ferir en cuanto al 
resumen de costo de procedim ientos y  servic ios que está en el prim er. No está fo liado , no está paginada, pero es el cuarto 
cuadro, si no m e equivoco . Aqu í nos d ice, por e jem plo , que la cantidad de prestaciones anua les . 11. Debo suponer que ese 
11, está ya habiendo cruzado la in form ación debida ara poder exponer, 11 se re fe rirá  seguram ente  a las asociaciones que 
puedan existir dentro de este d istrito  de la Banda de Shilcayo , lo cual tiene  un sentido  lógico y ta l vez sea una observación 
irrelevante. En el núm ero rom anos II, cálculo de costos d irecto , no cálculo  de costos por ind icación m ediante induct 
dice, costos de presión de activos y  am ortización . Aquí, señor Presidente , nos hacen una re ferenc ia  realm ente 
elemento de costo , costo un itario , nos pone de re ferencia que una com putadora les estaría  costando, porqufcsp í 
entiende como costo un itario , S/. 3 1 ,9 5 0 .0 0 , como se recalca en este anexo . En base al costo un itario . Y aquí en HSiáSa 
resumen de costos de proced im iento  y servic ios, nos dice que la cantidad de prestaciones anuales, porque como va\ja tia i¡ 
referencia el regidor -  p residente Rengifo , presidente de esta com isión, lo que aquí se p retende es, creo , que incluí» 
les faltaba en el TU PA  orig inal respecto  a estos cobros. A qu í en la cantidad de prestaciones anuales, nos esboza un num ferTíSjS^  
de 83 exactam ente; o sea , ¿A l año , esto  debem os asum ir que al año so lam ente  esta cantidad de m ototaxistas se acogerían 
a estos arbitrios? O sea, ¿D ebem os suponer que en todo el d istrito  de La Banda de Sh ilcayo  hay esta cantidad de 
motocarristas que se acogerían ju stam en te  a estos arb itrios en cuanto a estas so licitudes de circu lación? Señor Presidente, 
estas observaciones creo que son válidas, porque no lo hablo de una m anera irresponsab le ; si bien es cierto , la 
documentación ha obrado al m enos en mis m anos hace 2 días, hubiera sido m ucho m ás in teresante que por hablar de un 
TUPA esto se haya podido d e riva r con m uchos días más de ante lación , pero considero  y com o todos sabemos esto no es 
responsabilidad exclusiva de la com isión sino de los canales de entrega de docum entos y eso es otro tem a ap arte , pero 
considero que tam bién deberíam os eva luar o si nos pueden ¡lustrar el tem a el funcionario  correspondiente , porque no 
quisiera particularm ente m ostrarnos en 2 escenarios, si estos cobros quizás no son del todo claro estaríam os fre n te  a un 
abuso de autoridad podem os e sta r su jeto  ante la denuncia de cualqu ier ciudadano hábil; y 2, tam bién estam os ju stam en te  
enfrentándonos a una población social m uy considerable como son los m otocarristas. Con esa re ferenc ia , señ o r Presidente , 
term ino mi participación, deseando la intervención  de algún funcionario  y para ver si nos pueden ac la ra r el te m a ."

El Regidor Luis Hildebrando CÓRDOVA CALLE, m anifiesta : "Yo creo que las observaciones que hace el Reg idor Rocha, están 
m uy buen hechas, pero están  mal in terp retadas. Yo creo que hay que tener un poco de cu idado  cuando se emiten 
opiniones, porque lo que hace re ferenc ia  ahí son a los costos de depreciación; es decir, hay una va lo rización  de los medios, 
de los objetos, de los bienes de la m unicipalidad y en función de eso se les asigna un d e term in ad o  porcenta je  de los bienes 
de la municipalidad y en función de eso se hace la depreciación y la am ortización y en función  de eso se hace el cobro 
tam bién para la reposición de los b ienes; o sea, yo creo que pasa un poco por leer b ien , de in te rp re ta r bien los cuadro que
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estamos leyendo. Ahí no dice que una PC, una com putadora es una unidad. No está d iciendo que es el costo de la 
com putadora. Creo que por ah í va el tem a, porque sim plem ente nosotros tenem os que ra tifica r lo que se nos envía la 
municipalidad d istrita l con los in form es que ha hecho la Asesora Legal y eso es nuestra responsab ilidad , nosotros no 
estamos aprobando el p resupuesto , costos, el cóm puto ; no estam os aprobando eso. Nada m ás."

El Regidor Varlin  RENGIFO RAM ÍREZ, m an ifiesta : "Señor Presidente , como vue lvo  a rep etir al concejo  cuando la Comisión de 
Desarrollo Local para los térm inos de gestión com ún se vio en la necesidad de hacer una adecuación  de su Texto Unicode 
Procedim ientos Adm inistrativos por p rocedim ientos que no estaban ahí, estos se  han som etido  a una evaluación ya la 
ingreso de esta inform ación en el so ftw are  del que siem pre nos ha estado hablando la G eren te  de Presupuesto , para que 
los cálcu los sean los adecuados y no transgredan ninguna norm ativa ; en todo caso , sug iriera que la Gerente de 
P laneam iento  y presupuesto, nos haga una breve explicación de como se ha hecho la eva luación  de esta documentación 
que nos ha enviado la M unicipalidad D istrita l de La Banda de Sh ilcayo , porque son p roced im ientos m uy sim ilares que hace 
la M unicipalidad Provincial de San M artín , para determ inar los cálculos para los m ontos que deben de e sta r consignados en 
el TUPA."

El Regidor, Abg. Jacin to  Delfor PONCE DE LEÓN PAREDES, m an ifiesta : "Señor P residente , em pezando tenem os que irnos a 
los instrum entos que en este  caso la com isión que d ictam ina, pienso que es ra tificac ión , pero si hacem os lectura del 
considerando: Que m ed iante  o ficio  N° 023 , de fecha 28 de enero del 2014, la M unicipalidad  D istrita l de La Banda de 
Shilcayo, so licita a la M unicipalidad Provincial de San M artín , la rectificac ión , la rectificación  de ordenanza. ¿Vamos a 
rectificar algo? Prim er erro r. M ás abajo , en el últim o párrafo  del considerando : que a travé s  del in fo rm e N° 35, emitido por 
la Gerencia de P laneam iento  y P resupuesto , se señala que la M unicipalidad D istrita l de La Banda de Sh ilcayo , ha cumplido 
con la aplicación de la nueva m etodología . Pero si es la prim era vez en que están p resentando  esta metodología. ¿Porqué 
nueva m etodología? ¿O es que hay una novísim a m etodología? Que nos responda quienes tienen  competencia. Se 

• recom endar la aprobación del proyecto  de ordenanza que aprueba p roced im ientos de la Municipalidad Distrital 
de Sh ilcayo . Creo que de lo que se tra ta  es de ap robar el procedim iento  del Texto  Único de Procedimientos 

T iene que se r taxa tivo . Yo creo que está cojo el d ictam en . Señor P residente , pido de que se devuelva el I 
la comisión para que se p resente en su oportunidad y que sea con las co rrecciones necesarias . Al margen de ello I 
explicación de que, porque tam poco no podem os ra tifica r que estos costeos sea irracionales y arbitrarios, I 

explicación de cuanto es el costo de esta com putadora que señala en el anexo N° 6, si se trata  de S/. 31,950.00 1 
¿Por qué? Es la cantidad que yo observo aquí. En todo caso , necesitam os una exp licación  porque de ser el costo I 

una com putadora de S/. 31 ,950 .00  estam os hablando de una, de repente , supercom putadora que todavía no ha llegado al I 
Perú ."

El Regidor Juan José ROCHA LÓPEZ, m anifiesta : "Señor Presidente , a través de U sted, no com p arto  lo antes vertido a I  
atreves de Usted por el Regidor Lucho Córdova, considero que si so lam ente vam os a ra t if ica r y  ap robar las ordenanzas; I  
entonces, que no se nos ad junte los docum entos, señor Presidente , si en base a eso so lam ente  nos vam os a pronunciar,yo I  
no entiendo cual es la razón de ser de que tam bién la Comisión de P laneam iento  y Presupuesto , se preocupe en hacernos I  
llegar a todos los regidores com o lo están haciendo en las sesiones si no vam os a d eb atir ese tem a. Ahora, todas las I  

observaciones, señor P residen te , se han basado en lo que está esbozado aquí en los cuadros que este  municipio hace llegar, I  
aquí, por ejem plo , en este  rubro que hace referencia el Dr. Delfor, no nos especifica cual es el núm ero exacto; es decir, si I  
nosotros vam os a asum ir una responsab ilidad en cuanto a la ratificación , ¿Po r qué? Porque el concejo provincial es la I  
segunda instancia en la ap robación , si se puede utilizar este térm ino , tenem os que reg irnos a la exactitud y no al sentido! 
lógico, ya el sentido lógico, señor P residente , nos ha jugado m uy mal cuando queríam os asu m ir los costos, digamos por I  
lógica solamente, aquí estam os hablando de núm eros, y los núm eros son exactos o s im p lem ente  no son cifras válidas y lo I  
que aquí mostramos es inexactitud  en cuanto  a las cifras y tam bién soy de la idea y quiero  asum ir el compromiso y decir de I  
que no necesariam ente sea responsab ilidad de los integrantes de la Com isión de P lan ificación  y Presupuesto, porque I  
com prendem os que ellos so lam ente  recepcionan los docum entos y con los funcionarios es donde se determinan las I  
decisiones que van a ser e levadas a una sesión de com una; pero sí pidiese que por ser asuntos que no están claros y que I  
necesito , creo yo, un m ayor anális is , que esto se devuelva justam ente  a la Com isión de P laneam iento  y Presupuesto, para I  
que con los funcionarios correspondientes y si se puede, quizás, coord inar con el equipo del municipio de La Banda de I  
Sh ilcayo , que ha articulado esto, se puede ac la ra r el tem a y se aprueba sin ninguna observación en una próxima sesión de I  
conce jo , pero considero que tam bién sería m uy irresponsable aprobar cuando no ex iste  todavía ninguna explicación, I  
po rq ue la explicación debe ser exacta, no nos basem os so lam ente en: pero esto creo que es así, pero lógicamente debería I

Miércoles. 16 de abril del 201M
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se r así. Pero deberíam os leer bien, si no hablam os todo y no entendem os todos un só lo  lenguaje, señor Presidente, vam os a 
e s ta r hablando m uchos discursos, m uchos análisis y al final vam os a confundir, creo  yo , a la población. Es todo señ o r 
P residente ."

La G erente de P laneam iento  y Presupuesto , Econ. Kelly Celestina MARÍN VÁSQ UEZ de Lazo, m anifiesta: "Señor A lcalde 
encargado, señores regidores, funcionarios, buenos días. Bueno, con respecto a la ra tificac ió n  realm ente lo que hace la 
municipalidad provincial es ra tifica r las ordenanzas que tienen relación con tributos m un ic ip a les . La ratificación se hace en 
base a la tasa , exactam ente  lo que es el TUPA. El TUPA es un docum ento que co m p ende , sistem atiza todos lo 
procedim ientos ad m in istrativos que una m unicipalidad, un gobierno local o una entidad pública va a dar en cierta form a 
como servicio a la com unidad . Todo lo que está en el TUPA, es p rácticam ente su sten tad a o aprobada m ediante una 
ordenanza. La M unicipalidad D istrita l de La Banda de Shilcayo, ha cum plido con la ap robación  de su TU PA  y de incluir 2 
procedimientos. El año pasado se ha aprobado las tasas que están en el TUPA, de la m un ic ipa lidad  d istrita l, en base al 
cumplimiento de una m eta , y que en este año a fines del 2013, por una cuestión de gestión com ún que se había coordinado 
con la comisión an terio r de D esarro llo  Local, se había quedado en que cada m unicipalidad, dentro  de este  acuerdo de 
gestión común y de una o rdenanza, la M unicipalidad Distrital de la Banda de Shilcayo y la M unicip a lidad  D istrita l de 
Morales, tenían que con fo rm ar su equipo técnico  para poder cobrar el tem a de operaciones, Autorización  de Perm iso  de 
Operaciones y de Habilitación V eh icu la r, y que la m unicipalidad provincial sí está dentro de su TU PA , s í está ju stam en te  por 
un tema de gestión com ún, am bas m unicipalidades d istrita les tenían que cum plir con este acuerdo. A hora , con respecto  a 
las tasas que la m unicipalidad d istrita l ha enviado justam ente  de estos 2 procedim ientos se ha revisado la nueva 
metodología, se  llam a nueva m etodología porque an terio rm ente  las m unicipalidades han estado con una an te rio r 
metodología y que ahorita se están  actua lizando con esta nueva m etodología a pesar de que esta nueva m etodología ya 

salió en el año 2011, y que a través del ap licativo MI COSTO, que la Presidencia del Concejo de M inistros a través de la 
Secretaría de G estión Pública, ha im p lem entado  para que lo utilicen todos los gobiernos locales y las instituciones o 
entidades públicas, se está inc luyendo toda la in form ación  el ap licativo  MI COSTO. Este ap licativo  ha sido revisado y se ha 
trasmitido ya a la Secretaría  de G estión  Pública. En cuanto a la in form ación  que indica ah í, sobre todo en e 
depreciación que es lo más co n tro vers ia l, con respecto a la depreciación com o en un proced im iento  adm 
considera el costo e fectivo  desde el m om ento que ingresa un docum ento  so lic itando  a la adm in istrac ión  pú 
momento de la entrega de esta in fo rm ación  o de esta autorización o de un procedim iento  ad m in istra tivo , se 
desde el inicio hasta el fina l. ¿Q ué qu iere decir? Todos los e lem entos, por eso se habla ahí de e lem ento  de eos
de actividad, se habal de costos fijo s ; desde el m om ento que ingresa un docum ento  ¿Q ué e lem entos interv
procedimiento? Un lap icero , la com putadora de M esa de Partes, M esa de Partes lo pasa, de repente , a su 
también tiene que quizás reg istrar, su Secre taria ; todos esos pasos están determ inados a travé s de esta nueva metodología, 
y que en algunos casos, com o por e jem p lo , hay elem entos que no se puede de term in ar cuanto  utilizo yo de un lapicero la
tinta, se están usando, lo que llam a la nueva m etodología, son inductores que ha estab lecido  la m ism a Secretaría de
Gestión Pública, en el D ecreto Suprem o N° 007, sobre un tem a de sim p lificación  ad m in istra tiva ; entonces, todos, por 
ejemplo para la depreciac ión , todos los equipos que in tervienen  desde el in icio  hasta el fina l se costean, hay una 
computadora en M esa de Partes, hay una com putadora en la sigu iente unidad orgánica , luego hasta el momento que va, se 
suma todo eso, y hay un ind uctor que se utiliza para d eterm inar un pequeño porcentaje  y ese porcentaje , porque el costo 
real de ese procedim iento debe se r algo, no m e acuerdo el m onto Regidor cuánto  es el procedim iento, una habilitación 
vehicular y un perm iso de operación , no supera de S/. 100 .00 , m e parece . Algo de S/. 21 .00  es la habilitación, y el Perm iso 
de Operaciones debe se r algo de S/. 125 .00 . Entonces, más o m enos es el recorrido  del procedim iento para determ inar ese 
monto. De hecho que son m ontos m enores a lo que tenem os nosotros porque el tem a de mano de obra tam b ién  que se 
calcula el costo de m ano de obra por m inuto , quiere decir, una persona que in terviene en Mesa de Partes, en el m om ento  
de recepcionar o dar una in fo rm ación , cuantos m inutos se dem ora, eso está estab lecido  en una tabla, que se denom ina la 
tabla ASME, en la cual se determ ina  el recorrido del procedim iento , que personas intervienen y cual es su rem uneración , 
qué elemento intervienen en ese p roced im iento ."

El Regidor, Abg. Jacinto D elfor PONCE DE LEÓN PAREDES, m anifiesta : "Señor Presidente, c la ro , s í, consideram os que la 
nueva metodología responden a d irectas de reglam entación, pero hubiera sido convenientes que nos pongan ahí en el 
considerando: en la aplicación de la nueva m etodología prevista en la directiva num ero tan to  y  ta l o en el reglamento 
numero tanto. Para podernos ub icar de que se trata  la fam osa nueva m etodología. Cuando  nos ponen así: nueva 
metodología. Nos hablan en chino y  no entendem os cual será la nueva o a antigua m etodología en todo caso. Por otra 
parte, para que, de repente, no ilu stre  la G erente de Presupuesto , aquí en el anexo núm ero  6, porque si nos traen esto a la
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municipalidad provincial es para ratificar, pero situaciones rea les, no vam os a aprobar por ap robar porque nos trajeron, ( 
sea, esa no es nuestra funció n . Anexo 6, costo de depreciación de activos y  am ortización  de in tang ib les. Estamos hablandi 
de intangibles; va le decir , b ienes no m ateria les , ¿Por qué se incluyen com putadores y fo tocop iadoras?"

La G erente de P laneam ien to  y Presupuesto , Econ. Kelly Celestina MARÍN VÁSQ UEZ de Lazo, m an ifiesta : "Está hablando d 
la depreciación . Es un elem ento que in terviene en el proced im iento  adm in istrativo  que está establecido en I 

m etodología."

El Regidor, Abg. Jacinto  Delfor PONCE DE LEÓN PAREDES, m an ifiesta : "Pero  si son intang ib les. Intangib le, yo entiendo porto 

que son seguros, etc ."

La G erente de Planeam iento y P resupuesto , Econ. Kelly Celestina MARÍN VÁSQ UEZ de Lazo, m an ifiesta : "No. Es que son 
térm inos genéricos. Intangib le tam b ién  se supone que es los m uebles, puede se r un m ueb le , en la depreciación estamos 
hablando. Puede ser un m ueb le  en la cual nosotros tenem os que ca lcu la rle  la depreciac ión , todo lo que es muebles 

equipos entran en la parte de la depreciac ión ."

El Regidor, Abg. Jacin to  D elfor PONCE DE LEÓN PAREDES, m anifiesta : "¿P o r qué esta cantidad  de S/. 31 ,950 .00?

La G erente de P laneam iento  y P resupuesto , Econ. Kelly Celestina MARÍN VÁSQ UEZ de Lazo, m an ifiesta : "Debe ser la suma 
de todos los equipos que in terv ienen  en todo el proced im iento ."

El Regidor, Abg. Jacin to  D elfor PONCE DE LEÓN PAREDES, m anifiesta : "Pero , si acá so lam ente  habla de una unidad. Unidad 
jd id a . Yo sospecho que deben ser unas 15 com putadoras."

e P laneam iento  y P resupuesto , Econ. Kelly Celestina M ARÍN VÁSQ UEZ de Lazo, m anifiesta : "Existe otros 
lam ente son com putadores. Como le digo, por eso, si habla ah í de com putadora son todos los equipos que

Miércoles. 16 de abril del 2014

Y, Abg. Jacinto Delfor PONCE DE LEÓN PAREDES, m anifiesta : "Ilú strenos para en todo caso poder dar un visto, 
porque tenem os que aprobar algo que sea cierto

La G erente de Planeam iento y Presupuesto , Econ. Kelly Celestina MARÍN VÁSQUEZ de Lazo, m an ifiesta : "Que interviene! 
dentro del procedim iento , desde el in icio , como le digo, hasta conclu irlo .

El Regidor, Abg. Jacin to  Delfor PONCE DE LEÓN PAREDES, m anifiesta : "¿O  sea , van a u tilizar com o 10 ó 15 computadoras 
para estos serv ic io s?

La G erente de P laneam iento  y Presupuesto , Econ. Kelly Celestina MARÍN VÁSQ UEZ de Lazo, m an ifiesta : "Habría que ver 
cuales son in fo rm es, porque en realidad el sustento de cada costo son com o 60 cá lcu los que se hacen ."

El Regidor, Abg. Jacin to  D elfor PONCE DE LEÓN PAREDES, m anifiesta : "Bueno , considero  que esto debe ser observado di 
alguna form a, no tenem os una in form ación precisa y consideram os que nuestra función  com o Concejo Provincial, es de 
ratificar ordenanzas cuyos costeos estén deb idam ente , bueno, claros y realizados de m anera com pleta. Señor Presidente, 
también debería hacer otra observac ión , este docum ento ha llegado de la M unicipalidad de La Banda de Shilcayo, el día28 
de enero, y cómo tanto  tiem po  dem ora para la aprobación, en todo caso para la puesta en debate.

La Gerente de Planeam iento y P resupuesto , Econ. Kelly Celestina MARÍN VÁSQ UEZ de Lazo, m anifiesta: "Se ha estada 
revisando justam ente el costeo y que ellos no habían ad juntado, por eso es que se les ha so licitado y ellos han respondido 
con una demora para poder rev isa r el costeo , por eso es que tenem os varios TU PAs en la o ficina para revisión, que tenemos 
que revisar prácticam ente las hojas de cálcu los.

El Regidor, Abg. Jacinto Delfor PONCE DE LEÓN PAREDES, m anifiesta : "Señor P residente , propongo que se devuelvas 
com isión y se advierta sobre las observaciones realizadas en el debate ."
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El Regidor V arlin  RENGIFO RAM ÍREZ, m anifiesta : "Q ue baje a com isión, señor P resid en te ."

El Presidente del Concejo M unicipal encargado y Prim er Regidor Reynaldo ORELLANA V ELA , m anifiesta : "

El Presidente del Concejo M unicipal encargado y Prim er Regidor Reynaldo ORELLANA V ELA , m anifiesta: "A ver señores 
Regidores, d evo lver el D ictam en N° 005-2C)14-COEPyP-MPSM, a la Com isión O rd inaria  de Econom ía, Planificación y 
Presupuesto, a fin que sea nuevam ente revisada en referencia a las observaciones ad ve rtid as  en la presente sesión de 
concejo y posterio rm ente  em ita nuevo d ictam en, lo que están de acuerdo con lo so lic itado  por el Dr. Delfor, levanten la 

mano."

Votos a favor : 9.- Daniel NAVARRO AM ASIFUEN , Verónica MACEDO DEL ÁG U ILA , Keyla CEN EPO  PIZANGO, Riña 
Roxana CABRERA FASABI, V arlin  RENGIFO RAM ÍREZ, Am érico PÉREZ ANGULO, Luis H ildebrando CÓ RDO VA CALLE, Juan José 

ROCHA LÓPEZ, y Jacin to  D elfor PONCE DE LEÓN PAREDES

Votos en contra : 0

Abstenciones : 0

Por UNANIMIDAD, el Concejo  M unicipal de la M unicipalidad Provincial de San M artín , determ ina el siguiente ACUERDO: 
DEVOLVER el D ictam en N° 005-2C)14-COEPyP-M PSM , a la Com isión Ordinaria de Econom ía, Planificación y Pri 

fin que sea nuevam ente revisada en re ferencia  a las observaciones advertidas en la presente sesión d

El Regidor Luis H ildebrando CÓRDOVA CALLE, m an ifiesta : "Señor P residente , so lic ito  perm iso  al concejo  para re

EL CONCEJO M UNICIPAL AUTO RIZA  AL REGIDOR LUIS HILDEBRANDO CÓRDOVA CALLE, RETIRARSE DE LA PRESENTE SESIÓN 
SIENDO EXACTAMENTE LAS 10 :08  AM .

ASUNTO SEGUNDO: APRO BACIÓN DE LOS ESTADOS FINANCIEROS Y M EM O RIA  AN UAL DEL 2013 DE LA
M UNICIPALIDAD PROVINCIAL DE SAN M ARTÍN.

El Secretario General, Abg. W ilson  Jav ie r PÉREZ GUEVARA, m anifiesta : "Señor P residente , el segundo asunto es aprobación 
de los estados financieros y m em oria anual del 2013 de la M unicipalidad Provincial de San M artín ."

El Regidor Varlin RENGIFO RAM ÍREZ, m an ifiesta : "Señor Presidente , com o todos los años el Concejo em ite aprobación  de 
los estados financieros presupuésta les m em oria anual del año 2013. La com isión ha venido trabajando este  tem a con el 
área de Contabilidad durante todos estos m eses, se ha venido so licitando que de form a perm anente que se haga ya el 
ingreso de esta docum ento, se ha hecho ya la p resentación ante , m e parece ante la Contraloría, no sé si sería  factib le , de 
repente, que le llamen a la Contadora para que venga a ser tam b ién  el sustento . Se ha hecho, ad em ás, desp ués de haber 
hecho una verificación de los estados financ ieros , se le hiso una observación en las cuentas por co b ra r, en los cuadros que 
Ustedes ven, entre el 31 de d iciem bre del 2012 y el 31 de d iciem bre del 2013, hay una d iferencia de S/. 6 '5 8 5 ,1 1 3 .25 . Seis 
millones que aparecían com o cuentas por cobrar en el 31 de d iciem bre del 2012 y que no ap arecen  en el 31 de diciembre 
del 2013; lo cual, en un prim er instan te , nos había sorprend ido un poco, pero en coord inaciones con la Jefa  de Contabilidad, 
se nos explicó posteriorm ente que esto se debe a que desde junio del 2011, se ha creado  el Com ité  de Saneamiento 
Contable, había muchas cuentas que aparecían como que son cuentas por cobrar de la m un ic ip a lidad , pero realmente se

VOTOS:

ACUERDO:

posteriormente em ita nuevo d ictam en .
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habían vuelto incobrab les, y ju stam en te  el saneam iento  contable lo que se ha encargado es básicam ente de sincerarlas 
cuentas de la M unicipalidad Provincial de San M artín , y de jar los estados financ ieros tal y com o deben de estar; razón porla 
cual, se había observado esta d iferencia . Absuelto  esto y habiendo revisado todo lo dem ás y la m em oria anual que ha 
hecho en coord inación con Imagen Instituc ional, ju stam ente  la com isión d ictam ina recom end ar la aprobación de los 
estados financieros p resupuestarios y m em oria l anual del año 2013. Dejo a consideración  del Concejo , este documento."

El Regidor Juan José ROCHA LÓPEZ, m an ifiesta : "Sí, señor Presidente , una pregunta, si nos encontram os dentro de los 
plazos ind icados para la presentación de estos docum entos, si de repente el funcionario  o funcionaría  correspondiente nos 
puede ilu stra r si nos encontram os en los plazos determ inados en cuanto a la p resentación  de estos docum entos."

Con la autorización del Concejo M unicipal:

La Je fe  de la Oficina de Contabilidad y Patrim onio  - M PSM , CPC. Clara NAVARRO PEREIRA , m an ifiesta : "Buenos días, sí, en 
realidad para la presentación de los estado financ ieros, antes nos pedían com o requ isito  previo  que deberían estar 
aprobados en sesión de concejo  para la p resentación en la Contaduría Pública de la N ación, pero ahora no es un requisito, 
solam ente lo estam os enviando porque la Ley lo m anda, la Ley de M unicipalidades, en v ista  de que el Concejo lo debe 
aprobar la m em oria y los estados fin an c ie ro s ."

El Regidor Juan José ROCHA LÓPEZ, m an ifiesta : "Señor Presidente , yo quiero hacer re ferenc ia  a esta D irectiva N° 001-2011- 
EF, que nos dice los lineam ientos para la p resentación de in form ación financ iera  y p resup uesta ria . Esto nos indica que, 
bueno, el alcance que com prende a un iversidades públicas y privadas, gobiernos reg ionales, locales y organismos públicos, 
nos m anifiesta que estas entidades del secto r público com prendida en el a lcance de la p resente d irectiva , presentarán en el 
prim er trim estre  de la cada ejerc ic io  fisca l la in form ación básica sigu iente : in fo rm ación  financ iera , justamente el 

nento que se nos ha hecho llegar, indica en el punto uno, el balance genera l. Entonces, he ah í ten iendo  en cuenta esta 
¡¡onde se acoge mi p regunta, si se han establecidos los plazos ind icados, porque si bien es cierto , es una facultad 

^Municipal, nos indica la Ley claram ente , pero querem os saber, porque tam b ién  es sabido que esto también lo 
it a r  el A lca lde , pero lo que qu isiéram os saber es que si no estam os en las fechas com prendidas bajo esta
I no ha ten ido ninguna m odificación , qué repercusiones puede causar."

i Oficina de Contabilidad y Patrim onio - M PSM , CPC. Clara NAVARRO PEREIRA , m an ifiesta : "Estaba pensando en 
ese tem a pero cuando hem os ido a p resentar los estrados financ ieros , se ha presentado  dentro  de los plazos establecidos 
por la Contaduría , vem os que en la relación de todos docum ento que nos están exigiendo no está la aprobación délos 
estados. En años pasados sí estaban , yo lo puedo dem ostrar porque hay una hoja donde nos reciben toda la información 
contable y presupuestaria  donde no está. Si me perm iten un m om entito , voy a tra e r la hoja que nos han recepcionadoenla 
Contaduría ."

El Regidor, Abg. Jacin to  D elfor PONCE DE LEÓN PAREDES, m anifiesta: "En tonces , ¿Esto  lo podem os aprobar en cualquier 
fecha del año?"

La Jefe de la O ficina de Contab ilidad y Patrim onio - M PSM , CPC. Clara NAVARRO PEREIRA , m an ifiesta : "Debería ser hasta el 
31 de m arzo."

El Regidor, Abg. Jacin to  D elfor PONCE DE LEÓN PAREDES, m anifiesta : "D ebería se r."

La Jefe de la Oficina de Contabilidad y Patrim onio  - M PSM , CPC. Clara NAVARRO PEREIRA , m an ifiesta : "Hemos presentado la 
nosotros antes de la fecha la in fo rm ació n ."

El Regidor, Abg. Jacinto Delfor PONCE DE LEÓN PAREDES, m anifiesta : "Señor Presiden te , de igual fo rm a habría que anotar, 
El docum ento presentado ya por el CPC Dennis Pinedo Pinedo, ha presentado este  docum ento  el 17 de marzo, hubiese sido 
conven iente que esto tam bién se hubiera tra tad o , incluso, en una sesión extraord inaria  para que se presente dentro del 
p lazo del prim er trim estre , es lo propio. La adm in istración m unicipal tiene que se r ágil, no tiene  porque esto demorartanto, 
si es sencillam ente dar curso a la aprobación del balance y m em oria , no hay m ayor dilación de tiem po, no debería existir 

m a yo r dilatación de tiem po; porque de alguna fo rm a tam bién al Concejo lo ponen en com prom iso , este es un asunto que
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prácticam ente está avalado por todos los funcionarios, ellos asum en la responsab ilidad funcional, nosotros como Concejo 
tenem os que aprobar en concejo porque es una atribución señalado en el artícu lo  9° inciso 17° de la Ley Orgánica de 
M unicipalidades, entonces, no hay m érito para que siga dem orando; o sea, si ha sido p resentado  el 17 de m arzo debería se r 
prom ovido a la com isión y subsecuentem ente al pleno de Concejo , ¿Para qué? Para que al prim er trim estre  se pudiera 

cum plir con lo p revisto  en la D irectiva N° 001-2011-EF del M in isterio  de Econom ía y  Finanzas. Considero que debe haber 
mayor d iligencia en cuanto  a esta docum entación, señor Presidente ."

El Regidor V arlin  RENGIFO RAM ÍREZ, m an ifiesta : "Proceda a la votación , señor P resid en te ."

El Presidente del Concejo M unicipal encargado y Prim er Regidor Reynaldo ORELLANA V ELA , m an ifie sta : "Señores regidores 
levante la mano los que están  de acuerdo en aprobar los estado financieros p resup uesta rio s y  m em oria anual 2013, 

levanten la mano por favo r."

VOTOS:

Votos a favor : 7.- Daniel NAVARRO AM ASIFUEN , Verónica MACEDO DEL ÁGUILA, Keyla CEN EPO  PIZANGO, Riña 
Roxana CABRERA FASABI, V arlin  RENGIFO RAM ÍREZ, Am érico  PÉREZ ANGULO y Jacinto Delfor PONCE DE LEÓN PAREDES

Votos en contra : 0

Abstenciones : 1.- Juan José ROCHA LÓPEZ.

El Regidor Juan José ROCHA LÓPEZ, m an ifiesta : "Salvo mi voto porque la presentación  de los docum entos en 
establecieron en las fechas ind icadas en sesión de com una, ta l com o lo indica la D irectiva N° 001-2011-EF 

Economía y Finanzas."

ACUERDO:

Por MAYORÍA CALIFICADA el Concejo  M unicipal de la M unicipalidad Provincial de San M artín , determ ina 
ACUERDO: APROBAR de los estados financ ieros y m em oria anual del año 2013 de la M unicipalidad Provincial de San 

Martín.

------------------ --------------- -— ~

ASUNTO TERCERO: CELEBRACIÓ N DE CONVENIO DE TRAN SFEREN CIA FINANCIERA PARA LA OPERATIVIDAD Y
M AN TEN IM IEN TO  DEL POOL DE M AQ UINARIAS ADM IN ISTRAD O  POR EL INSTITUTO VIAL
PROVINCIAL SAN MARTÍN -  IVP SAN M ARTÍN.

El Secretario G eneral, Abg. W ilson  Jav ie r PÉREZ GUEVARA, m an ifiesta : "Señor P residente , el te rce r asunto es la celebración 
de Convenio de T ran sfe renc ia  F inanciera para la O perativldad y M anten im iento  del Pool de M aquinarias Adm inistrado por 
el Instituto Vial Provincial SAN M artín  -  IVP San M artín ."

El Regidor Daniel NAVARRO AM ASIFU EN , m anifiesta : "Señor Presidente , D ictam en N° 06-2014-COAyAL-MPSM . A sunto : 
Convenio de Transferencia F inanciera para la Operatividad y M anten im iento  del Pool de M aquinarias A dm inistrado  por el 
Instituto Vial Provincial SAN M artín . Como le digo, se ad junta el in fo rm e legal N° 040-2014, opinión favo rab le  de Asesoría 

Legal. También se ad junta el In fo rm e Técnico N° 036-2014, de la Econ. Kelly M arín , donde la m unicipalidad se com prom ete 
a transferir m ensualm ente la sum a de S/. 7 ,000 .00 , donde em ite  favo rab lem ente  ara dicho convenio . Hay que ve r el anexo 
N° 01, el dinero saldrá de la cuenta centra l: recursos determ inados, m ensualm ente S/. 7 ,000 .00 . por ta l m otivo , señor 
Presidente, miembros del Concejo , se d ictam ina recom endar al Concejo M unicipal, la aprobación de d icho convenio para la 
Transferencia Financiera para la O peratividad y M anten im iento  del Pool de M aquinarias A d m in istrad o  por el Instituto Vial 
Provincial SAN M artín -  IVP San M artín , eso es todo, Presidente , dejo a consideración del C once jo , m uchas gracias."
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El Regidor Am érico PÉREZ AN GULO , m an ifiesta : "Señor Presidente , al aprobar este  de acá, creo que es un compromiso que 
han asum ido todas las m unic ipalidades que deben de aportar m ensualm ente y hay un costo , so lam ente renovar y hacerle 
que se haga efectivo  todo ese m anten im iento  de las m áquinas, porque se si no se van a d e te rio ra r y no vamos a tener 

máquinas para el próxim o año. Creo que debem os ir a vo tación ."

El Presidente del Concejo  M unicipal encargado y Prim er Regidor Reynaldo ORELLANA VELA , m an ifiesta : "Entonces, levanten 
la mano los que estén  de acuerdo en ap robar la celebración de Convenio de T ran sfe renc ia  F inanciera para la Operatividady 
M antenim iento  del Pool de M aquinarias Adm inistrado por el Instituto  Vial Provincia l SAN M artín  -  IVP San M artín, autorizar 
al A lcalde de esta municipalidad la firm a del presente convenio , y encargar a la G erencia  de Adm inistración  y Finanzas el 

cum plim ento  del presente acuerdo ."

VOTOS:

Votos a favor : 8.- Daniel NAVARRO AM ASIFUEN , Verón ica M ACEDO DEL ÁG U ILA , Keyla CENEPO PIZANGO, Riña 
Roxana CABRERA FASABI, V arlin  RENGIFO RAM ÍREZ, Am érico  PÉREZ ANGULO, Juan José ROCHA LÓPEZ, y Jacinto Delfor 

PONCE DE LEÓN PAREDES

Votos en contra : 0

Abstenciones : 0

ACUERDO:

Por UNANIMIDAD, el Concejo  M unicipal de la M unicipalidad Provincial de San M artín , de term ina  el siguiente ACUERDO: 
APROBAR la ce lebración  de Convenio de T ransferenc ia  Financiera para la O perativ idad y M antenim iento del Pool 

^ ias Adm inistrado por el Instituto  V ia l Provincial San M artín -  IVP San M artín . Segundo .- AUTORIZAR al Alcalde 
fipalidad la firm a del p resente convenio . T e rce ro .- ENCARGAR a la G erencia  de Adm inistración  y Finanzas el 
Jel presente acuerdo .

--------- T O ~ ~ ------------------------

ASUNTO CUARTO: CELEBRACIÓN DE CONVENIO DE COOPERACIÓN Y APOYO PARA LA EJECUCIÓN DE LA OBRA DE
CONSTRUCCIÓN DE PUENTE VEHICULAR Y ACCESORIOS SOBRE EL RÍO SHILCAYO EN LA 
ASOCIACIÓN DE VIVIENDA V ILLA AUTÓN OM A, DISTRITO DE LA BANDA DE SHILCAYO, PROVINCIAV 
DEPARTAM EN TO DE SAN MARTÍN.

El Secretario  G enera l, Abg. W ilson Jav ie r PÉREZ GUEVARA, m anifiesta : "Señor P residente , el cuarto  asunto es la celebración 
de Convenio de Cooperación  y  Apoyo para la ejecución de la obra de Construcción de Puente V eh icu la r y Accesorios sobre 

el Río Shilcayo en la Asociac ión  de V iv ienda V illa Autónom a, d istrito  de la Banda de Sh ilcayo , provincia y departamento de 
San M artín ."

El Regidor Daniel NAVARRO A M A SIFU EN , m an ifiesta : "Señor Presidente , continuando , señores del Concejo, tienen en sus 

manos la copia del D ictam en N° ü7-2014-CO AyAL-M PSM . Asunto : convenio en tre  la M unicipalidad Provincial de San Martín 
y la Asociación de V iv ienda V illa A utónom a. Se adjunta tam bién el In form e Legal N° 054-2014 , opinión legal favorable; 
Inform e Técnico N° 003-2014 , del Ing. Ja v ie r S lnti Flores, G erente de In fraestructu ra  y P laneam iento  Urbano, donde hace 
referencia al convenio de cooperación y apoyo, indica lo siguiente, en la c láusu la cuarta , obligaciones y atribuciones délas 
partes: aporte de la M unicipalidad Provincial de San M artín , un m onto de S/. 7 8 7 ,0 0 0 .0 0 , aporte de la Asociación de 
V iv ienda Villa Autónoma: S/. 6 9 ,8 0 5 .1 0 , haciendo un total de inversión de obra S/. 8 5 7 ,249 .73 . ¿De qué se trata el 
proyecto? Es un puente de longitud de 21 m etros, de concreto arm ado , estrib os, vigas, loza, capacidad del puente 36 
toneladas, ancho de calzada 4 .20  y sistem a de protección del puente con gaviones a los costados del puente. Ustedes 
pueden observar el aporte de la m unicipalidad ya desagregado: operador, costo de construcción . Señor Presidente, vuelvo 
a rep e tir , se llega a la conclusión de d ictam inar y recom endar al concejo  ap robar la celebración de Convenio de 
Cooperación y Apoyo para la ejecución de la obra de Construcción de Puente V eh icu la r y A ccesorios sobre el Río Shilcayo en
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la Asociación de Vivienda V illa  A utónom a, d istrito  de la Banda de Shilcayo , provincia y  departam ento  de San M artín , es 

todo , señor Presidente."

El Regidor Varlin RENGIFO RAM ÍREZ, m an ifiesta : "So lam ente para op inar que d efin it ivam en te  el convenio debe ap robarse 

dado que esta es una necesidad de esa población, ya que hasta el m om ento  so lam ente  cuentan  con un puente de m adera , 
me parece, que pone en riesgo la vida de la población y lim ita el acceso a ese lugar de los veh ícu los , lo cual genera tam bién  
problemas, dado que es una población que se encuentra un tan tito  a le jada y es vu ln erab le  a m uchos actos delincuenciales; 

razón por la cual yo tam b ién  soy de la opinión de que dem os pase a este  convenio ."

El Presidente del Concejo M unicipal encargado y Prim er Regidor Reynaldo ORELLANA V ELA , m a n ifie sta : "No habiendo más 
opiniones, vam os a pasar a la vo tación  de acuerdo al d ictam en sobre la aprobación del co nven io  en tre  la M unicipalidad 
Provincial de San M artín  y la Asociación de V iv ienda V illa  Autónom a de Cooperación y Apoyo para la ejecución  de la obra de 
Construcción de Puente V eh icu la r y Accesorios sobre el Río Shilcayo en la Asociación de V iv ienda V illa  A u tónom a, distrito de 
la Banda de Shilcayo , provincia y departam ento  de San M artín ; autorizar al A lcalde de esta m un ic ipa lidad  la firm a del 
presente convenio, y encargar a la G erencia de In fraestructu ra  y P laneam iento Urbano, gestionar, p rep ara r el acervo 
documental y dem ás p reparativos para el cum p lim ento  del presente acuerdo

VOTOS:

Votos a favor : 8.- Daniel NAVARRO AM ASIFUEN , Verónica M ACEDO DEL ÁGUILA, Keyla CENEPO PIZANGO, Riña 
Roxana CABRERA FASABI, V arlin  RENGIFO RAM ÍREZ, Am érico PÉREZ ANGULO, Juan José ROCHA LÓPEZ, y Jacin to  D elfor 
PONCEDE LEÓN PAREDES

Votos en contra : 0

Abstenciones : 0

ACUERDO:

Por UNANIMIDAD, el Concejo M unicipal de la M unicipalidad Provincial de San M artín , determ ina  el sigu iente ACUERDO: 
Primero.- APROBAR la ce lebración  de Convenio de Cooperación y Apoyo para la e jecución de la obra de Construcción de 

Puente Vehicular y Accesorios sobre el Río Shilcayo en la Asociación de V iv ienda V illa  A utónom a, d istrito  de la Banda de 
Shilcayo, provincia y departam ento  de San M artín . Segundo.- AUTORIZAR al A lca lde de esta m unicipalidad la firm a del 
presente convenio. T e rce ro .- ENCARGAR a la G erencia de In fraestructu ra  y P laneam iento  U rbano, gestionar, preparar el 
acervo documental y dem ás p reparativos para el cum plim ento  del p resente acuerdo .

■TO-

ASUNTO QUINTO: Presencia del Sr. Elvis Nery Ruiz Gonzales, encargado de la O ficina de Logística y A lm acenes,
in fo rm ar o ra lm ente  sobre la afectación p resupuesta l de la adquisición de productos para atender 
los requerim ientos de apoyo a com unidades del Bajo Huallaga.

El Secretario General, Abg. W ilson Jav ie r PÉREZ GUEVARA, m an ifiesta : "Señor P residente , el quinto asunto es la presencia 
del Sr. Elvis Nery Ruiz Gonzales, encargado de la Oficina de Logística y A lm acenes, in fo rm ar oralm ente sobre afectación 
presupuestal de la adquisición de productos para a tend er los requerim ientos de apoyo a comunidades del Bajo  H uallaga."

El Regidor, Abg. Jacinto Delfor PONCE DE LEÓN PAREDES, m anifiesta : "Bueno , el día de ayer el re p resen tan te  del área del 
Defensa Civil, el Ing. Daniel F lores, había in form ado sobre los hechos acaecidos en el Bajo Huallaga, con m otivo de esta 
situación de emergencia, pero adem ás de ello , el Concejo M unicipal, había aprobado la d ec la rac ió n  en situación de 

emergencia los distritos del Bajo Huallaga, a lo cual sería  conven iente conocer cuánto ha sido la a fectació n  presupuestal 
dado que estas compras pasan sin concurso . A ello , so licitam os que nos inform e el rep resen tan te  del área de Logística a 
efecto de determinar cuanto ha sido la afectación p resupuesta l."

Página 15 de 22



Miércoles. 16 de abril del 2014.

Con la autorización del Concejo  M unicipal:

El Jefe de la O ficina de Logística y A lm acenes -  M PSM , Sr. Elvis Nery RUIZ GONZALES, m an ifiesta : "Señor Alcalde delegado, 
señores regidores, p resen tes . Bueno, el gasto total de lo atendido al Bajo Huallaga, son en dos atenc iones, que se ha hecho 

la prim era el 29 de m arzo  antes de la aprobación del Concejo , se ha hecho con un to ta l de ración de 600 para las 
com unidades; y la sigu iente atención ha sido el 2 de abril, que ha sido producto de la aprobación del Concejo , que también 
ha sido con 600 raciones adicionales en donde ya incluía a la ración norm al una botella de agua ad icional y también 200 
m osquiteros. El to tal de la afectación presupuesta l, de lo que es los requerim iento  de Defensa C ivil, son de S/. 45,812.00, 
producto de la aprobación del Concejo , son S/. 25 ,438 .00 . estas com pras se ha hecho d irecta porque los m ontos de acuerdo 
a la naturaleza del bien se ha ¡do agrupando y todas eran copras d irectas, nom ás, se agrupaban todo lo que era, por decir, 
a tún , sard ina en una com pra; lo que es el arroz otra com pra, ace ite , otra com pra, y se  han ido haciendo compras directas. 

A sí no ha habido la necesidad de convocar a algún proceso por estar dentro de este . En to ta l se atend ido con un total de 
1 ,200 raciones en lo que es el d istrito  del Bajo Huallaga."

El Presidente del Concejo M unicipal encargado y Prim er Regidor Reynaldo ORELLANA VELA , m an ifiesta : "¿Algún acuerdo? 
Levanten la mano los que están  de acuerdo en dar por recepcionado el in fo rm e o ra l?"

VOTOS:

Votos a favo r : 8.- Daniel NAVARRO AM ASIFUEN , Verónica M ACEDO DEL ÁG U ILA , Keyla CENEPO PIZANGO, Rlna 
Roxana CABRERA FASABI, Varlin  RENGIFO RAM ÍREZ, Am érico PÉREZ ANGULO, Juan  José ROCHA LÓPEZ, y Jacinto Delfor 
PONCE DE LEÓN PAREDES

Por UNANIMIDAD, el Concejo M unicipal de la M unicipalidad Provincial de San M artín , de term ina el siguiente ACUERDO: 
TEN ER POR RECEPCIONADO el in fo rm e oral del Sr. Elvis Nery Ruiz G onzales, encargado de la O ficina de Logística y 
A lm acenes, sobre la afectación presupuestal de la adquisición de productos para a tend er los requerim ientos de apoyo a 
com unidades del Bajo Huallaga.

ASUNTO SEXTO: In fo rm e oral del Regidor Juan José Rocha López, sobre el caso del Sr. Juan Ram írez Riva, sobre

doble cobro de im puesto predial, y em isión del in fo rm e final sobre la revisión  del costeo délos 
a rb itrio s m unicipales por el Servicio de Seguridad ciudadana y Serv ic io  de Limpieza Publica, 
Barrido  de Calles, Parques y Jard ines.

El Secretario G eneral, Abg. W ilson  Ja v ie r PÉREZ GUEVARA, m anifiesta : "Señor P residente , el sexto  asunto es el Informe oral 

del Regidor Juan José Rocha López, sobre el caso del Sr. Juan Ram írez R iva, sobre doble cobro de impuesto predial, y 
em isión del inform e final sobre la revisión  del costeo de los arb itrios m unicipales por el Serv ic io  de Seguridad ciudadana y 
Servicio de Limpieza Publica, Barrido  de Calles, Parques y Jard ines."

El Regidor Juan José ROCHA LÓPEZ, m an ifiesta : "Señor Presidente, señores m iem bros del Concejo , re itero  lo ya esbozado 
la sección informes, en la últim a sesión del m es de m arzo, se pudo so lic itar ju stam en te  por necesidad , y más por necesidad 
por obligación también como funcionario  tam b ién  la presencia del Jefe  SAT-T, en la próxim a sesión de este mes, del mes de 
ab ril, pero ingrata es la sorpresa o noticia por así decirlo  de que no sé si se ha hecho caso om iso al acuerdo de Concejo, no 
qu iero  pensar tal vez que no se le haya elevado este  acuerdo, por eso es que no se cuenta con la presencia ante 2 
s ituacio nes, creo yo, que todavía no se ac lara . La prim era que ha sido de opinión y dom inio público el reclamo de un 
ciudadano , el Sr. Juan Ram írez, al decir que le están cobrando por una propiedad que no tiene , y la respuesta que nosotros
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hem os escuchado, dio hem os porque ha sido una respuesta tam b ién  a la co lectiv idad en general, es: que bueno, no 
hagamos ningún problem a, - por parte del rep resen tan te  de Imagen Institucional -  lo que te  he cobrado de m ás, vam os a 
esbozar para el próxim o m es, y  ah í estam os bien y que no haya más ch illa . Eso es lo que se pudo escuchar del dom inio 
público, y es lo que hasta ahora no estoy afirm ando , pero lo que necesito  es que tam b ién  se pueda escuchar el argum ento , 
ese argumento no se ha v isto . Puede ser un caso, señor Presidente , señores reg idores, pero no nos olvides que puede 
generarnos suspicacia co lectiva si este caso no se ac lara , porque yo me atrevo a decir tam b ién  de que pueden ex istir 
ciudadanos que no ven tilen  públicam ente ese m a lestar y se guarde, y nosotros ten em o s el com prom iso de defender 
justamente esos derechos que ellos ven delegado o m inim izados. Entonces, señor P residente , es un m alestar que me causa 
como representante de esta com una, tam b ién  que no se le tenga el respeto debido a los acuerdos que aquí se pueda 
esbozar, que no se haya contado con la presencia del Jefe  del SAT-T, en el prim er punto. Y en el segundo tem a que también 
seguimos esperando la respuesta en cuanto al in fo rm e , a la revisión de los inform es de los a rb itrio s  de lim pieza pública y 
Serenazgo, que aún está todavía en la atención de la opinión pública, y que hasta ahora lo que se ha hecho , creo yo, derivar 
a diferentes estam entos, d e riva r a d ife ren tes o ficinas, pero hasta ahora no se cum ple el producto que querem os escuchar, 
que queremos conocer, porque nosotros nos debem os a dar respuesta a los ciudadanos y no podem os e sta r justam ente 
con una respuesta vacía d iciendo: vam os a seguir esperando. Y recordarle , señor Presidente, que el f irm e  im pu lsor de este 
compromiso de que en los 10 p rim ero  días ca lendarios del mes en tran te  fue justam ente el A lca lde W a lte r G runde l, que él 
dijo claramente que se com prom ete en ace le rar, decir a sus funcionarios que expongan sus denodados y buenos oficios a 
fin de que esto ya te rm in e  de una vez, y si de que no se pudiera ac larar aún la estructura de costos en cuanto  a esos 2 
arbitrios, pues, ya se tom arían  las m edad del caso, porque no es posible que dilatem os más el tiem po , cuánto tiem po 
estamos, y m ientras no se ac lare  el cobro sigue, señor Presidente , el cobro sigue y no hay este ac lare , yo quiero , finalizo  
diciendo para dar oportunidad tam b ién  a que puedan exponer los colegas regidores, señor Presidente , hay 2 
responsabilidades aquí, de fin itivam ente  la responsabilidad de los funcionarios se saluda porque es una responsabilidad 
directamente con el m unicip io  y  las funciones, valga la redundancia, que ellos puedan ten e r; pero la responsabilicé 
regidores es justam ente  respuestas a la población, y si no encontram os el insum o docum ental que pueda causa^ 
corroborar lo que estam os buscando, qué respuesta vam os a dar, señor Presidente . Yo dejo estos 2 tem as en^ 
la sesión para que se pueda deb atir y o ja lá a que podam os arribar a acuerdos porque el gran agradeq 
beneficiado creo que va a ser fina lm ente  la población. Es todo, señor Presidente ."

La Regidora verónica M ACEDO DEL ÁG U ILA , m anifiesta : "Señor Presidente , no justifica  la fa lta  del je fe  del SAT-T, j í  
por los temas de coyuntura , pero acabo de recib ir la inform ación respecto al caso del Sr. Pedro Ram írez, y ju stam ente  acá 
nos menciona, acá nos m uestra la so licitud pidiendo la devolución de su d inero , en e fecto , com o dice el Regidor Rocha, y 
nos hace llegar d irectam ente del SAT-T, el in fo rm e donde indica que se procede a e fe ctu ar la devolución de su dinero como 
pago indebido, so lam ente creo  que fa lta ría  escuchar al Sr. Juan Ram írez, de que si ya se ha procedido a que se ha devuelto 
los S/. 351.00 que m encionan acá y con eso quiero acotar."

El Regidor Juan José ROCHA LÓPEZ, m an ifiesta : "Señor Presidente , con el más absoluto respeto  les pediría a los señores 
regidores que no tratem os de po larizar a funcionario s, con el más absoluto respeto . Considero , señor Presidente, considero 
que, bueno, en la devolución del d inero no acaba el prob lem a, el e rro r ad m in istra tivo , creo yo , que ya está cometido, y el 
error, a todos nos ha llegado los docum entos, pero el acuerdo en sesión ha sido claro  y se ha exhortado a que se cuente con 
la presencia del SAT-T, porque él t iene  la responsabilidad de exponer este tem a , porque no es, señor Presidente. Señor 
Secretario General, pediría orden , porque estoy in tervin iendo . A m í no m e com place en lo absoluto que solam ente se nos 
esboce este papel y ya está . Yo creo que el respeto  se rige en cuanto a los acuerdos y los acuerdos justam ente han estado 
en contar con la presencia para que él pueda exponer."

La Regidora verónica MACEDO DEL ÁG U ILA , m anifiesta : "Señor P residente , so lam ente  menciono que no ju s tifico  que no 
esté la presencia del Jefe del SAT-T, porque debería estar acá para que él pueda responder, pero creo que es un medio 
también de conocimiento que ellos nos envía , s im p lem ente , de repente , Usted todavía no lo ha le ído , pero  ya le estoy 
dando a conocer; pero, nuevam ente no justifico  que el señor del SAT-T, no esté aquí, no esté p resente  para responder de 
una forma oral el informe que se le ha pedido. Eso es so lam ente ."

El Regidor, Abg. Jacinto Delfor PONCE DE LEÓN PAREDES, m anifiesta : "Señor Presidente, hab ía un com prom iso desde la 
sesión ordinaria del mes pasado que a los 10 días ten ía  que hacerse presente el Jefe  del SAT-T, para in fo rm ar sobre todos 
los horrores, digo errores que han com etido durante este cálculo im plem entado a nivel de todos los contribuyentes de
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Tarapoto. A e llo , debo decir, señ o r Presidente , que incluso el nivel de recaudación ha bajado dram áticam ente , pero ¿Por 
qué? No por culpa de los regidores que están denunciando estos hechos, sino fundam enta lm ente  por los errores 
cometidos. Lo que hoy en día ya es de uso com ún es que cuando alguien va a rec lam ar, de los pocos usuarios que van a 
reclam ar que tienen el tiem po  y por ú ltim os las ganas de reclam ar, porque sencillam ente  con re lación al año pasado los 

arb itrios han subido ap roxim adam ente com o el 60%, cuando uno va a rec lam ar sencillam ente  le hacen la rebajita, le hacen 
una especie cálcu lo  en ese m om ento le hacen la rebajita y como para darle una pastilla , un antalg inazo , de alguna forma lo 
contentan con b a ja rle , digam os, algunos puntos de so les; ese no es !a so lución , señor Presiden te , la solución es que al final 
de cuenta asum an la responsabilidad los funcionarios del SAT-T, y ¿Po r qué no decir?  M ejo r que den un paso al costado, 
porque sencillam ente  están actuando de m anera inepta, porque sencillam ente  esos e rro res  nunca debían cometerse, y 
para ello quiero decirles que hoy en día nuevam ente el Je fe  del SAT-T, se burla del Concejo M unicip a l, porque después de 
tene r conocim iento del acuerdo del Concejo  lo único que debió rea lizar es p resen tarse  a esta fecha 15 de ab ril. Ya estamos
15 de ab ril, vamos a esperar otro m es más ¿Para qué? ¿Para que vengan a in fo rm ar? R ealm ente esto parece una burla y de 
alguna m anera, señor Presidente , t iene  que poner en este caso los correctivos urgentes necesarios, porque hoy en día 
estam os dejando que la población en tre  en un desconcierto , porque rea lm ente  estam os dejando generando toda una 
vulneración a los derechos de los co n trib uyen tes. No so lam ente son 1 ó 2 personas que han hecho su reclam os por escrito, 

son aproxim adam ente los 18 ,000  con trib uyen tes en Tarapoto ."

El Regidor Varlin RENGIFO RAM ÍREZ, m an ifiesta : "Señor P residente , respecto al tem a , hasta donde yo recuerdo en la sesión 
anterior, lo que se había so lic itado  es un in fo rm e detallado , un in form e técn ico  respecto  a los erro res que han cometido en 
los cálculos. Se dijo que en 10 d ías, según sugerencia del m ism o A lca lde , se iba a em itir el in fo rm e . A hora , no recuerdo que 
hayamos dicho que es el Je fe  del SAT-T, el responsable que tiene que ven ir a in fo rm ar, porque ya era un hecho que se 
delegaba a la M unicipalidad Provincial de San M artín , que es la que debe de hacer los cá lcu los y tras lad arle  esos cálculos al 
SAT-T, para que s im p lem ente el SAT-T, com o ente recaudante se encargue de buscar las m etodologías de cobranza, de 
recaudación, pero los cálcu los deben de hacerlo  la m unicipalidad ; razón por la cual se nos in fo rm ó inclusive que se había 
conformado una com isión especia l, la m ism a que hasta donde tengo entend ido , de fo rm a verb a l, ya ha em itido un informe, 

jn fo rm e , lo que se sug iriera es que en el m ás breve plazo, en una sesión extraord inaria  se dé a conocer ese informe y 
d iscutirlo . Y el tem a del señor, m e parece c^te es un tem a que no podem os in fring ir la privacidad en cuanto a los 

^ íe x i ja j^ m ita r io s  y creo que si se tiene  que tra ta r ese tem a tiene que tra ta rse  en una sesión reservada para no caer en un 
" '^da<5|pr perjudicando la reserva trib u ta ria  del contrib uyente ."

'A bg . Jacinto Delfor PONCE DE LEÓN PAREDES, m an ifiesta : "Señor P residente , dep loro  c ie rtam ente  la condición, 
estam os para fisca lizar los hechos, los erro res incluso las m alas actuaciones de los funcionario s, no estamos para 

■ a nad ie y considero que en este caso se in tenta b lindar a algunos funcionario s, aqu í debería  ya in fo rm ar por escrito 
ntes del día 10 de abril y hasta la fecha no está ocurriendo ello , lo más adecuado hubiera sido que venga el Jefe del SAT-T, 
in fo rm ar dichas anom alías que están ocurriendo en el cá lculo de estos arb itrios m unicipales que se les cobra a los 

ontribuyentes de Tarap oto . Realm ente parece que nos van a hacer m ayores acciones para re iv ind icar porque esto j 
lefin itivam ente los erro res están  a la v ista , no se pretenda tapar el sol con un solo dedo, señ o r P re s id en te ."

II Presidente del Concejo M unicipal encargado y Prim er Regidor Reynaldo ORELLANA V ELA , m an ifiesta : "Entonces, el 
icuerdo sería re ite ra r pedido de presentación  del inform e final sobre la revisión del costeo de los arb itrios municipales por 
;l Servicio de Seguridad ciudadana y Servic io  de Limpieza Publica, Barrido de Calles , Parques y Ja rd in es , con presencia del ¡ 
efe del SAT-T., levanten  la m ano si están  de acuerdo."

i/OTOS:

/otos a favor : 8.- Daniel NAVARRO AM ASIFUEN , Verónica MACEDO DEL ÁG U ILA , Keyla CENEPO PIZANG0, Riña I 
ío xan a  CABRERA FASABI, V arlin  RENGIFO RAM ÍREZ, Am érico PÉREZ ANGULO, Juan José ROCHA LÓPEZ, y Jacinto Delfor | 
’ ONCE DE LEÓN PAREDES

Miércoles. 16 de abril del 2014.

/otos en contra : 0 

Abstenciones : 0

Página 18 de 22



JOSE RAFAEL MESIA SANCHEZ 2 ^ 0
NOTARIO ABOGADO-CNSM-16 
LA BANDA DE SHILCAYO-F' N 
M A R TIN -R U C . 1Q009825übJ.

Miércoles. 16 de abril del 2014.

ACUERDO:

Por UNANIMIDAD, el Concejo M unicipal de la M unicipalidad Provincial de San M artín , determ ina el sigu iente ACUERDO: 
REITERAR pedido de presentación  del in form e final sobre la revisión del costeo de los arb itrio s m unicipales por el Servic io  

de Seguridad ciudadana y Serv ic io  de Lim pieza Publica, Barrido  de Calles, Parques y Ja rd ines , con PRESENCIA del Je fe  del 
Servicio de Adm inistración  T rib u ta ria  de Tarapoto  -  SAT-T, en la próxim a sesión de Concejo M unicipal.

--------- -----------

ASUNTO SÉPTIMO: INFORM E ORAL DEL REGIDOR JUAN JOSÉ ROCHA LÓPEZ, SOBRE LA FALTA DE SEÑALIZACIÓN VIAL
EN LA CIUDAD DE TARAPOTO.

El Secretario G eneral, Abg. W ilson Jav ie r PÉREZ GUEVARA, m anifiesta : "Señor Presidente, el séptim o asunto es Inform e oral 
del Regidor Juan José Rocha López, sobre la fa lta  de señalización vial en la ciudad de Tarap oto ."

El Regidor Juan José ROCHA LÓPEZ, m anifiesta : "Señor Presidente, señores miembros del Concejo, esta so licitud  que realizo 
se esboza justam ente  en los reclam os que se escuchaba por la fa lta de señalización en algunas ca lles de la ciudad, 
definitivamente no quiero ade lan tar un ju icio  de opinión, so lam ente que el Subgerente, el funcionario  adecuado pueda 
explicarnos en torno a que se está haciendo respecto a la m ejora de la señalización, principa lm ente de las calles más 
céntricas de nuestra ciudad, acogiéndom e a lo que contem pla nuestra Ley de M unicipalidades, al artícu lo  81°, que en 
materia de transporte  público nos dice tam b ién : las m unicipalidades en m ateria de tránsito , vialidad y transporte  público 
ejerce las siguientes funciones. Encontram os en el punto 10: instalar, m antener, renovar los sistem as de tránsito  de su 
jurisdicción, de conform idad con el reglam ento nacional respectivo . Señor Presidente, esta explicación es necesaria porque 
no quisiéramos, creo yo, tam bién que todos no quisiéram os vernos presenciando un accidente que se pueda 
con una mejor coord inación, porque e fectivam ente no podemos adelantar un ju icio  porque quizás la 
ejemplo, la solicitud de logística que pueda tene r esta Subgerencia pueda estar en proceso y quisiéram os 
se ha accionado, ten iendo en cuenta que si no existe una señalizació i, •’ decuada tam poco va a ex istir 
adecuada. Es todo, señor Presidente ."

El Regidor Varlin RENGIFO RAM ÍREZ, m anifiesta : "Señor Presidente , ju stam ente  en días an terio res ya venía 
Presidente encargado de la Com isión de Desarro llo  Local, venía haciendo las coord inaciones ju stam en te  con el 

de Tránsito y con el Je fe  de Logística, respecto a esta inquietud que tienen en este  m om ento el Regidor Rocha, se había 
hecho la consulta de por qué hasta el día de hoy no se había hecho, por e jem plo , el pintado de ca lles, no se habían hecho 
las señalizaciones respectivas y  ju stam ente  se me había inform ado que ya los requerim ientos se habían hecho, sino que se 
estaban haciendo por partes. Entonces, las dem oras son básicam ente de ca rácte r adm in istrativo , es lo que me habían 

comentado, y sería conven iente realm ente que el Jefe  de Logística nos in form e respecto a esto , debido a que tengo 
conocimiento que, nuevam ente le vuelvo  a ind icar, que ya existe  el docum ento de requerim iento  por parte de la 

Subgerencia de T ránsito ."

Con la autorización del Concejo M unicipal:

El Subgerente de Promoción del T ransporte , T ránsito  y Seguridad Vial -  M PSM , Sr. Rolando FLORES FLORES, m anifiesta : 
"Señor Alcalde, señores regidores, funcionarios, asistentes, todos, m uy buenos días. La inquietud del Regidor Rocha, es 
totalmente encuadrado en el m arco legal, como él m ism o lo ha dicho, la Ley de M unicipalidades determ ina que la 
municipalidad se encarga de todo lo que es transporte , tránsito  seguridad v ia l, 3 cosas muy im portantes. En lo que se 
refiere a la señalización específicam ente acá en Tarapoto , en la zona urbana de Tarapoto , tenemos un prob lem a que es la 
confiliación de la vía y la constitución de la v ía . Tenem os calles que están hechas con concreto, cem ento , y  tenem o s calles 
que están hechas con asfalto . En la m áquina p inta-rayas, al m om ento de p intar una vía con concreto , la im presión de la 
pintura hacia la vía, calzad, no hay penetración de la pintura en la v ía , en cambio en asfalto sí. Si la m aquina pinta-rayas 
pinta en concreto, esa señal no dura más de 30 días, pero si pinta en asfalto dura de 6 a 8 m eses. V e rb ig racia , lo que se ha 
hecho en el Jr. Jiménez P im entel, que está durando hasta ahorita , ya ha pasado más de un año , porque se ha hecho en 
asfalto. Entonces, todas esas cosas hacen de que nosotros tengamos de ver la form a de com o so lucionarlo , pintando 
artesanalmente nos va a dem orar toda una eternidad por tener que hacerlo con brochas, y creo que eso generará otras
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gestiones más y nunca te rm in arem o s. En la Subgerencia de T ránsito , señores, ya hem os hecho el pedido, el requerimient 
anticipadam ente, con respecto  a esas 2 posibilidades. Lo que se determ ina es el a lqu ile r de la m áquina pinta-rayas que es 
más p referente en estos m om entos porque ya el tiem po nos gana, y todo eso ya está en m anos de nuestro  señor, porqi 
en esta época es la época de lluvias y no se puede p intar; porque esa p in tu ra , señores , que se im pregna en estos tiempi 
no va a durar m ucho tiem po . Ya todo está hecho, todo está pedido, inc lusive , señores , la estrateg ia que se ha adoptado e 
la Subgerencia, es de que ir pintando las cuatro  intersecciones de la Plaza de A rm as , ir expandiéndonos hasta 200 metros 
la redonda, eso ya lo sabe la com isión de tránsito , porque ellos tienen conocim iento  de este  traba jo  que vam os a efectúa 

Entonces, eso ya está prácticam ente por rea lizar y adem ás, señores regidores, si bien es c ierto  que las señales vertical» 
dirigen el tránsito  para el buen uso de la vía de los conductores y de los peatones, pero no es causa de accidentes c 

tránsito  ni de m ortandad, señores, porque los accidentes son culpa de las personas en sus condiciones: situación c 
conductor, peatón o pasajero . Entonces, si bien es cierto  que las señales coadyuvan , dan v istosidad a una ciudad, es cierti 
y debem os hacerlo; pero no es la causa m ayor de accidentes de tránsito . Entonces, com o ta l, seño res , todo está en mane 
de Logística, porque del área depende, ya tienen conocim iento  tam bién ello , para a lq u ila r la m aquina pinta rayas y I 
pintura correspondiente para hacer todo este  trabajo . Algún regidor que necesite de alguna in fo rm ación  m ás, por favor qu 
tenga la gentileza."

El Regidor Am érico PÉREZ ANGULO, m an ifiesta : "Entonces, a la mano no tienes el m ate ria l, m e jo r d icho , para que empiece 
a hacer la obra, depende de la log ística ."

El Subgerente de Prom oción del T ran sp o rte , T ránsito  y Seguridad Vial -  M PSM , Sr. Rolando FLORES FLORES, manifiesta 
"Tengo 80 galones de p intura para p in ta r, pero m e fa lta  95 más o m enos que debe dar el área de Logística. ¿No, Sr. Ruiz 
Entonces, tenem os el tiem po y la m áquina p inta-rayas. ¿Alguna pregunta más conm igo para ya poder to m ar mi posición?”

El Regidor Juan José ROCHA LÓPEZ, m an ifiesta : "M ás que una pregunta, un h incap ié , no es que se tra te  del mayor índice de 
se trata de que aqu í se cum ple el Reglam ento Nacional de T ránsito , y está dentro  de la atribución. Ahora, 

preci^táibnte se hace esta so licitud porque es irresponsab le ade lan ta r un ju ic io  sin saber ju stam en te  lo que el Sr. 
-  ^Sej^ep^Wm esta exponiendo, de que se está esperando ju stam en te  los insum os y que estas están derivadas o estañen 

psjde la Oficina de Logística. Es lo que yo quería ac la ra r, seño r P residente , y más allá de dar, efectivam ente da mayor 
'm ejora el ornato de nuestra ciudad, el ornato urbano, pero tam b ién  entendam os de que se está cumpliendo 

te  el reglamento N acional, y si se puede ev ita r desde ahí cualqu ier accidente tam b ién , porque se han visto ya, no 
! sea el índice más alto, pero si podem os ev ita r cum p lir con la Ley y si esto so lam ente  está acogido al cumplimento, 

ta l vez, de los plazos porque entendem os que una adquisición tiene su tiem po de dem ora, por as í decirlo, el Jefe 
Logística es el más adecuado e indicado en ponerlo a exponer este tem a . Es todo ."

Con la autorización  del Concejo M unicipal:

El Jefe de la O ficina de Logística y A lm acenes -  M PSM , Sr. Elvis Nery RUIZ GONZALES, m an ifiesta : "P a ra  complementarlo lo 
que dijo el Subgerente , es c ierto  que se ha hecho el requerim iento  de m ateria les de lo que es la señalización tanto 
horizontal com o ve rtica l. O sea, prim ero  se ha estado coordinando con la Com isión de T rán s ito , lo que era algún apoyo con 
un equipo p inta-rayas; a raíz de eso, entonces, se com pró 90 baldes de p intura , creo que se ha com prado, que ya se ha 
entregado tam bién al área usuaria , pero ha habido algunos inconvenientes en esas conversac iones que ha habido pan 
tener apoyo con el p inta-rayas, entonces, se ha decidido ahora con trata r un serv ic io  de p intado , a la cual incluía la compra 
de más pintura, que tam b ién  ha generado su pedido. Y ahora, como es serv ic io  de p intado , no estaba incluido en el P0I que 
se ha programado para este año , en tonces, está solicitando la asignación. La asignación consiste  en ver recursos de otras 
actividades, saldos que se hayan generado para poder, nosotros, asignar esa activ idad que no estaba programada y poder 
certificar y contratar el serv ic io , ya el traba jo  de logística ya se ha hecho en cuestión  de hacer las cotizaciones, ver el estudio 
de mercado, ahora está en la etapa de asignación de presupuesto , ya de seguro nos deben de estar asignando y poderya 
con trata r ese servicio y poder u tiliza r tan to  la pintura que se ha com prado y la p intura que se está comprando que también 
está para convocatoria de un proceso, de las cuales ya se nos han entregado las especificac iones técnicas, considerándolos 

aspectos de la calzada que tanto  quede en asfa lto  y tam bién en concreto . Entonces, eso es lo que está pasando con 
abastecim iento  de estos insum os."

Con la autorización del Concejo M unicipal:
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La Gerente de P laneam iento  y Presupuesto , Econ. Kelly Celestina MARÍN VÁSQ UEZ de Lazo, m anifiesta: "Sí, con respecto  al 
pedido que ya p rácticam ente  está en la G erencia de Planeam iento y Presupuesto , com o m anifestó  el Jefe  de Logística, se  ha 
hecho un cambio y  esto p rácticam ente  ha sido en parte de m odificar el pedido y de asignar mayores recursos y eso 
implicaba prácticam ente dar una asignación presupuestal que no estaba dentro de esta  disponibilidad. Justam ente ayer se  

estaba conversando este tem a con la fina lidad , porque no so lam ente es eso, sino es todo un plan de trabajo en el cual se 
tiene que adquirir sem áforos tam bién  para poder cubrir toda la ciudad y eso im plicaba un m ayor presupuesto. Justam ente 
ayer coordinábamos con el M in isterio  de Econom ía y Finanzas, para que si a través de un plan podríam os hacer uso de los 
fondos del plan de incentivos para poder encam inarlo  dentro de un objetivo que está en este  plan y poder darle los 
recursos, porque sinceram ente  no contam os con los recursos. En lo que respecta so lam en te  a este  pedido sí el día lunes 
debe estar saliendo la asignación presupuesta l porque estábam os esperando el tem a de estas lluvias y tam bién de poder 
tener mayores fondos para poder asignar. Lo otro es que vam os a trabajar un plan en el que incluya el pinta-rayas, porque 
en el año 2012, m e parece , que habíam os asignado fondos del Programa de M odernización M u n ic ip a l, para adquirir un 
pinta-rayas, pero que hem os ten ido ciertos problem as y que prácticam ente no se ha recepcionado  el b ien . Entonces, dentro 
de este plan va a inc lu ir todo esto para poder asignarle los recursos y so lucionar ese prob lem a re a lm e n te  dentro  de un 
tema de seguridad v ia l."

El Presidente del Concejo M unicipal encargado y Prim er Regidor Reynaldo ORELLANA VELA, m an ifiesta : "¿S ra . Kelly, en 
cuánto tiempo se va a asig nar?"

La Gerente de P laneam iento  y P resupuesto , Econ. Kelly Celestina MARÍN VÁSQUEZ de Lazo, m anifiesta : "Hasta el día lunes. 
Estamos esperando estos d ías, espero que estos feriados no nos perjudiquen m ucho. Pero sí ya está en asignación."

El Presidente del Concejo M unicipal encargado y Prim er Regidor Reynaldo ORELLANA VELA , m anifiesta : "El acuerdo sería  

tener por recepcionado los in form es orales del Subgerente de Prom oción de T ransporte , T ránsito  y Seguridad V ia l, Rolando 
FLORES FLORES, de la G eren te  de P laneam iento  y Presupuesto Econ. Kelly Celestina MARÍN VÁSQ UEZ, y del enc^rggtf^wj^Ja 
Oficina de Logística y A lm acenes Sr. Elvis Nery RUIZ GONZALES, sobre im plem entación  del m ejoram iento  
vial en la ciudad de T arap oto ."

VOTOS:

Votos a favor : 8 .- Daniel NAVARRO AM ASIFUEN , Verónica M ACEDO DEL ÁG U ILA , Keyla CENEPO Plz 
Roxana CABRERA FASABI, V arlin  RENGIFO RAM ÍREZ, Am érico PÉREZ ANGULO, Juan José ROCHA LÓPEZ, y Jacinto  Delfor 
PONCE DE LEÓN PAREDES

Votos en contra : 0 

Abstenciones : 0 

ACUERDO:

Por UNANIMIDAD, el Concejo M unicipal de la M unicipalidad Provincial de San M artín , determ ina el siguiente ACUERDO: 
TENER POR RECEPCIONADO el in fo rm e oral del Subgerente de Prom oción de T ran sp o rte , Tránsito  y Seguridad Vial, Rolando 
FLORES FLORES, de la G erente de P laneam iento  y Presupuesto Econ. Kelly Celestina MARÍN VÁSQUEZ, y del encargado de la 
Oficina de Logística y A lm acenes Sr. Elvis Nery RUIZ GONZALES, sobre im plem entación  del m ejoram iento de la señalizac ión  
vial en la ciudad de Tarapoto.

El Secretario General, Abg. W ilson Jav ie r PÉREZ GUEVARA, m an ifiesta : "Señor Presidente , no hay otro asunto  que t ra ta r ."

El Presidente del Concejo M unicipal encargado y Prim er Regidor Reynaldo ORELLANA VELA, m an ifiesta : "Señ o res  regidores, 
no habiendo otro tema más que tra ta r que la sem ana santa sea días de reconciliación, de paz, de m ed itac ión , en la vida 
profesional y familiar, buen fin de sem ana y hasta la p róxim a, se cierra la sesión ."
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El Secretario G eneral, Abg. W ilson  Jav ie r PÉREZ GUEVARA, m anifiesta : "S iendo exactam en te  las 11 :13 am ., del día miércoles
16 de abril del 2014, el P residen te  del Concejo M unicipal encargado y Prim er Regidor Reynaldo ORELLANA VELA, levanta la 
sesión."
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